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Installazione

! E importante conservare questo libretto per poterlo
consultare in ogni momento. In caso di vendita,

di cessione o di trasloco, assicurarsi che resti insieme
all’apparecchio per informare il nuovo proprietario

sul funzionamento e sui relativi avvertimenti.

! Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull'installazione, sull’'uso e sulla sicurezza.

Posizionamento e collegamento

Posizionamento

1. Posizionare I'apparecchio in un ambiente ben aerato

e non umido.

2. Non ostruire le griglie posteriori di ventilazione:
compressore e condensatore emettono calore e richiedono
una buona aerazione per funzionare bene

e contenere i consumi elettrici.

3. Lasciare una distanza di almeno 10 cm tra la parte
superiore dell’apparecchio ed eventuali mobili sovrastanti e
di almeno 5 cm tra le fiancate e mobili/pareti laterali.

4. Lasciare I'apparecchio lontano da fonti di calore

(la luce solare diretta, una cucina elettrica).

5. Per mantenere una ottimale distanza del prodotto
dalla parete posteriore, montare i distanzieri presenti nel
kit di installazione seguendo le istruzioni presenti sul
foglio dedicato.

Livellamento

1. Installare I'apparecchio su un pavimento piano e rigido.
2. Se il pavimento non fosse perfettamente orizzontale,
compensare svitando o avvitando i piedini anteriori.

Collegamento elettrico

Dopo il trasporto, posizionare I'apparecchio verticalmente e
attendere almeno 3 ore prima di collegarlo all'impianto
elettrico. Prima di inserire la spina nella presa della
corrente, accertarsi che:

® |a presa abbia la messa a terra e sia a norma di legge;
la presa sia in grado di sopportare il carico massimo
di potenza della macchina, indicato nella targhetta
caratteristiche posta nel vano frigorifero in basso
a sinistra (es 150 W);

¢ |atensione di alimentazione sia compresa nei valori
indicati nella targhetta caratteristiche, posta in basso
a sinistra (es 220-240 V);

e |a presa sia compatibile con la spina dell’apparecchio.
In caso contrario richiedere la sostituzione della spina a
un tecnico autorizzato (vedi Assistenza); non usare
prolunghe e multiple.

! Ad apparecchio installato, il cavo elettrico e la presa della
corrente devono essere facilmente raggiungibili.

! |l cavo non deve subire piegature o compressioni.

! |l cavo deve essere controllato periodicamente

e sostituito solo da tecnici autorizzati (vedi Assistenza).

! L’azienda declina ogni responsabilita qualora queste
norme non vengano rispettate.

Reversibilita apertura porte
g




Descrizione
dell’apparecchio
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Pannello di controllo

Manopola
FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO
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HOLDAY @
Tasto Spia
SUPER COOL SUPER COOL

e Tasto SUPER COOL (raffreddamento rapido) per
abbassare velocemente la temperatura del vano
frigorifero. Quando viene premuto si accende la spia
SUPER COOL (vedi Avvio e utilizzo).

e Manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO
per regolare la temperatura del vano frigorifero:

1 meno freddo.

Voo
1 piu freddo.

ECO ¢ la temperatura ottimale a bassi consumi.
HOLIDAY ¢ la funzione holiday (vedi Manutenzione e
cura).

@ spegne il vano frigorifero.

e Spia gialla SUPER COOL (raffreddamento rapido):
si accende quando viene premuto il tasto SUPER
COOL.

e Spia verde ALIMENTAZIONE: si accende quando
I'apparecchio & collegato alla rete di alimentazione.

Manopola
ALIMENTAZIONE FUNZIONAMENTO

CONGELATORE

% LECO B
# \ heaze
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Spia Tasto

SUPER FREEZE SUPER FREEZE

Spia gialla SUPER FREEZE (congelamento rapido):
si accende quando viene premuto il tasto SUPER
FREEZE.

Manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE
per regolare la temperatura del vano congelatore:
s meno freddo.

s piu freddo.

ECO ¢ |la temperatura ottimale a bassi consumi.
@ spegne l'apparecchio, frigorifero compreso.

Tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido) per
congelare alimenti freschi. Quando viene premuto si
accende la spia SUPER FREEZE (ved/ Avvio e
utifizzo).

! Le spie servono anche per segnalare un anomalo
aumento di temperatura nel vano congelatore
(vedi Anomalie e rimed)).




Descrizione

dell’apparecchio

Vista d’insieme

Le istruzioni sull'uso valgono per diversi modelli per cui & possibile che la figura presenti particolari differenti
rispetto a quelli dell’apparecchio acquistato. La descrizione degli oggetti piu complessi si trova nelle pagine seguenti.

Balconcino estraibile

con coperchio e
PORTAUOVA¥*

> Balconcino estraibile
PORTAOGGETTI®

Balconcino
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CONGELAMENTO ¢ F—
CONSERVAZIONE
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Bacinella ghiaccio <
ice® | T
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e | —
CONSERVAZIONE I

BOTTIGLIE

Balconcino estraibile
PORTAOGGETTI®

PIEDINO
di regolazione

® Variabili per numero e/o per posizione.
* Presente solo in alcuni modelli.




Avvio e utilizzo
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Avviare I’apparecchio

! Prima di avviare I’apparecchio, seguire
le istruzioni sull’installazione (ved/ /nstallazione).

! Prima di collegare I'apparecchio pulire bene i vani
e gli accessori con acqua tiepida e bicarbonato.

! L'apparecchio € provvisto di un controllo salvamotore
che fa avviare il compressore solo dopo circa 8 minuti
dall’accensione. Questo accade anche dopo ogni
interruzione dell’alimentazione elettrica, volontaria o
involontaria (black out).

1. Posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATOREsu @ .

2. Inserire la spina nella presa e accertarsi che si
accenda la spia verde ALIMENTAZIONE.

3. Ruotare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su un valore medio e premere il
tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido): si
accendera la spia gialla SUPER FREEZE. Essa si
spegnera quando il congelatore avra raggiunto la
temperatura ottimale: a quel punto sara possibile
inserire gli alimenti.

4. Ruotare la manopola FUNZIONAMENTO
FRIGORIFERO su un valore medio. Dopo qualche ora
sara possibile inserire alimenti nel frigorifero.

Utilizzare al meglio il frigorifero

No Frost

= Jo---0 [ =S= Ericonoscibile dalla
presenza di celle
d’aerazione poste sulle
pareti posteriori dei vani.
[I' No Frost gestisce un
flusso continuo di aria
fredda che raccoglie
i i 'umidita e impedisce la
n N formazione di ghiaccio

e brina: nel vano

frigorifero mantiene |l
giusto livello di umidita e, grazie all’'assenza di brina,
preserva le qualita originarie degli alimenti; nel vano
congelatore evita la formazione di ghiaccio rendendo
superflue le operazioni di sbrinamento ed evitando che gli
alimenti si attacchino tra loro. Non mettere alimenti o
contenitori a diretto contatto con la parete refrigerante
posteriore, per non ostruire i fori di aerazione e facilitare
la formazione di condensa. Chiudere le bottiglie e
avvolgere gli alimenti.

L]l

e Per regolare la temperatura utilizzare la manopola
FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO (vedi Descrizione). .

e Premere il tasto SUPER COOL (raffreddamento
rapido) per abbassare la temperatura in poco tempo,
per esempio quando il vano viene riempito dopo una
grossa spesa. La funzione si disattiva
automaticamente trascorso il tempo necessario.

e |nserire soltanto alimenti freddi o appena tiepidi, non
caldi (vedi Precauzioni e consigli).

e Ricordarsi che gli alimenti cotti non si mantengono
piu a lungo di quelli crudi.

e Non inserire liquidi in recipienti scoperti:
provocherebbero un aumento di umidita con
conseguente formazione di condensa.

RIPIANI: pieni o a griglia.

S Sono estraibili e regolabili in

N altezza grazie alle apposite

@ guide (ved/ figura), per
I'inserimento di contenitori o

alimenti di notevole dimensione.

Per regolare l'altezza non ¢

necessario estrarre
completamente il ripiano.

i

FLEXY SHELVES*

Il ripiano centrale del reparto frigo pud essere ripiegato
su stesso per creare spazio ai contenitori voluminosi
posizionati nel ripiano sottostante.

Per garantire massima flessibilita di utilizzo dello spazio
interno, il ripiano pud inoltre essere posizionato al posto
degli altri ripiani a seconda delle necessita.

* Presente solo in alcuni modelli.




Utilizzare al meglio il congelatore

e Perregolare la temperatura utilizzare
la manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE
(vedi Descrizione).

e Non ricongelare alimenti che stanno per scongelare o
scongelati; tali alimenti devono essere cotti per
essere consumati (entro 24 ore).

e Gli alimenti freschi da congelare non devono essere
posti a contatto con quelli gia congelati; vanno
sistemati nel vano superiore CONGELAMENTO e
CONSERVAZIONE dove la temperatura scende sotto i
-18°C e garantisce una buona velocita di
congelamento.

e Non mettere nel congelatore bottiglie di vetro
contenenti liquidi, tappate o chiuse ermeticamente,
perché potrebbero rompersi.

® | a quantita massima giornaliera di alimenti da
congelare ¢ indicata sulla targhetta caratteristiche,
posta nel vano frigorifero in basso a sinistra (esempio:
Kg/24h 4).

e Per congelare (se il congelatore € gia in funzione):
premere il tasto SUPER FREEZE (congelamento
rapido) (accensione della relativa spia gialla),
introdurre gli alimenti e chiudere la porta. La funzione
si disattiva automaticamente trascorse 24 ore o
raggiunte le temperature ottimali (spia spenta).

! Durante il congelamento evitare di aprire la porta.

! In caso di interruzione di corrente o di guasto,

non aprire la porta del congelatore: in questo modo
congelati e surgelati si conserveranno senza alterazioni
per circa 9-14 ore.

! per evitare di ostacolare la circolazione dell’aria
all'interno del congelatore, si raccomanda di non
ostruire con cibi o contenitori i fori di areazione.

Bacinella ghiaccio Ice®.

Il fatto di essere poste sulla parte superiore dei cassetti
riposti nel vano freezer assicura una maggiorepulizia: (il
ghiaccio non viene piu a contatto con gli alimenti) ed
ergonomia (non si sgocciola in fase di caricamento).

1. Estrarre la bacinella spingendola verso I'alto.
Verificare che la bacinella sia completamente vuota e
riempirla d’acqua attraverso I'apposito foro.

2. Fare attenzione a non superare il livello indicato (MAX
WATER LEVEL). Troppa acqua ostacola la fuoriuscita
dei ghiaccioli (se succede, attendere che il ghiaccio
si sciolga e svuotare la bacinella).

3. Ruotare la bacinella di 90°: I'acqua riempie le forme
per il principio dei vasi comunicanti (ved/ figura).

4. Chiudere il foro con il coperchio in dotazione e riporre
la bacinella nell'apposita sede.

5. Quando il ghiaccio sara formato (tempo minimo circa
8 ore) battere la bacinella su una superficie dura e
bagnarne I'esterno per far staccare i ghiaccioli; farli
poi uscire dal foro.
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Manutenzione e cura
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Escludere la corrente elettrica

Durante i lavori di pulizia e manutenzione € necessario

isolare I'apparecchio dalla rete di alimentazione:

1. posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE su @;

2. staccare la spina dalla presa.

! Se non si segue questa procedura puo scattare
I’'allarme: esso non ¢ sintomo di anomalia. Per
ripristinare il normale funzionamento ¢ sufficiente
posizionare la manopola FUNZIONAMENTO
CONGELATORE sul valore desiderato. Per isolare
I'apparecchio procedere seguendo i punti 1 e 2.

Pulire I’apparecchio

® | e parti esterne, le parti interne e le guarnizioni in
gomma possono essere pulite con una spugnetta
imbevuta di acqua tiepida e bicarbonato di sodio o
sapone neutro. Non usare solventi, abrasivi,
candeggina o ammoniaca.

e Gli accessori estraibili possono essere messi a bagno
in acqua calda e sapone o detersivo per piatti.
Sciacquarli e asciugarli con cura.

e || retro dell'apparecchio tende a coprirsi di polvere,
che puo essere eliminata utilizzando con delicatezza,
dopo aver spento I'apparecchio e staccato la presa di
corrente, la bocchetta lunga dell'aspirapolvere,
impostato su una potenza media.

Evitare muffe e cattivi odori

e | 'apparecchio e fabbricato con materiali igienici
che non trasmettono odori. Per mantenere questa
caratteristica € necessario che i cibi vengano sempre
protetti e chiusi bene. Cio evitera anche
la formazione di macchie.

e Nel caso si voglia spegnere I'apparecchio per un lungo
periodo, pulire I'interno e lasciare le porte aperte.

Funzione HOLIDAY

Se si parte per un periodo di vacanza non & necessario
spegnere 'apparecchio perché & dotato

di una funzione che permette, con bassi consumi
elettrici, di mantenere la temperatura del vano frigorifero
intorno ai 15°C (per proteggere dal caldo trucchi e
cosmetici); la temperatura del congelatore

viene impostata sul minimo, indispensabile per la
conservazione degli alimenti.

Per attivare la funzione:
impostare la manopola
0 FUNZIONAMENTO

@ FRIGORIFERO su
HOLIDAY ~ @

HOLIDAY (ved figura).
Un doppio breve segnale
Sostituire la lampadina

acustico ne conferma
|'attivazione; la
disattivazione ¢ indicata
da un segnale acustico
singolo.

Per sostituire la lampadina di illuminazione del vano
frigorifero, staccare la spina dalla presa di corrente.
Seguire le istruzioni riportate qui sotto.

Accedere alla lampada togliendo la protezione come
indicato in figura. Sostituirla con una di potenza
analoga a quella indicata sulla protezione (10 W).




Precauzioni e consigli

! ’apparecchio e stato progettato e costruito

in conformita alle norme internazionali di sicurezza.
Queste avvertenze sono fornite per ragioni

di sicurezza e devono essere lette attentamente.

c € Questa apparecchiatura € conforme

hi¢

alle seguenti Direttive Comunitarie:

- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa Tensione)

e successive modificazioni;

- 89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilita
Elettromagnetica) e successive modificazioni;
- 2002/96/CE..

Sicurezza generale

[L'apparecchio e stato concepito per un uso di tipo
non professionale all'interno dell’abitazione.
L'apparecchio deve essere usato per conservare e
congelare cibi, solo da persone adulte e secondo le
istruzioni riportate in questo libretto.

L'apparecchio non va installato all’aperto, nemmeno
se lo spazio € riparato, perché & molto pericoloso
lasciarlo esposto a pioggia e temporali.

Non toccare I'apparecchio a piedi nudi o con le mani
o i piedi bagnati o umidi.

Non toccare le parti interne raffreddanti: c'e pericolo
di ustionarsi o ferirsi.

Non staccare la spina dalla presa della corrente
tirando il cavo, bensi afferrando la spina.

E necessario staccare la spina dalla presa prima di
effettuare operazioni di pulizia e manutenzione. Non &
sufficiente portare la manopola per LA
REGOLAZIONE DELLA TEMPERATURA sulla
posizione @ (apparecchio spento) per eliminare ogni
contatto elettrico.

In caso di guasto, in nessun caso accedere ai
meccanismi interni per tentare una riparazione.

Non utilizzare, all'interno degli scomparti conservatori
di cibi congelati, utensili taglienti ed appuntiti o
apparecchi elettrici se non sono del tipo
raccomandato dal costruttore.

Non mettere in bocca cubetti appena estratti dal
congelatore.

Questo apparecchio non € da intendersi adatto
all'uso da parte di persone (incluso bambini) con
ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di
esperienza e conoscenza, a meno che siano state
supervisionate o istruite riguardo all’'uso
dell’apparecchio da una persona responsabile della
loro sicurezza. | bambini dovrebbero essere
supervisionati per assicurarsi che non giochino con
I'apparecchio.

Gli imballaggi non sono giocattoli per bambini.

Smaltimento

e Smaltimento del materiale di imballaggio: attenersi

alle norme locali, cosi gli imballaggi potranno essere
riutilizzati.

La direttiva Europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE),
prevede che gli elettrodomestici non debbano essere
smaltiti nel normale flusso dei rifiuti solidi urbani. Gli
apparecchi dismessi devono essere raccolli
separatamente per ottimizzare il tasso di recupero e
riciclaggio dei materiali che li compongono ed
impedire potenziali danni per la salute e 'ambiente. |l
simbolo del cestino barrato € riportato su tutti i
prodotti per ricordare gli obblighi di raccolta separata.
Per ulteriori informazioni, sulla corretta dismissione
degli elettrodomestici, i detentori potranno rivolgersi
al servizio pubblico preposto o ai rivenditori.

Risparmiare e rispettare I’ambiente

Installare I'apparecchio in un ambiente fresco e ben
aerato, proteggerlo dall’esposizione diretta ai raggi
solari, non disporlo vicino a fonti di calore.

Per introdurre o estrarre gli alimenti, aprire le porte
dell’apparecchio il piu brevemente possibile.
Ogni apertura delle porte causa un notevole
dispendio di energia.

Non riempire con troppi alimenti I'apparecchio: per
una buona conservazione, il freddo deve poter
circolare liberamente. Se si impedisce la circolazione,
il compressore lavorera continuamente.

Non introdurre alimenti caldi: alzerebbero la
temperatura interna costringendo il compressore a un
grosso lavoro, con grande spreco di energia elettrica.

Sbrinare I'apparecchio qualora si formasse del
ghiaccio (vedi Manutenzione); uno spesso strato di
ghiaccio rende piu difficile la cessione di freddo agli
alimenti e fa aumentare il consumo di energia.




Anomalie e rimedi
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Puo accadere che I'apparecchio non funzioni. Prima di telefonare all' Assistenza (vedi Assistenza), controllare
che non si tratti di un problema facilmente risolvibile aiutandosi con il seguente elenco.

Anomalie:

La spia verde ALIMENTAZIONE
non si accende.

Il motore non parte.

Le spie sono debolmente accese.
a) Suona l’allarme.

b) Suona I’allarme e lampeggiano
le due spie gialle.

c) Suona l’allarme e lampeggiano
le due spie gialle e quella verde.

g/é o 3/4 Riscaldamento
C/‘\D o %\) eccessivo
+ segnale acustico
= (D .
§OZ §OZ SN¥F Riscaldamento
I

i I n
+ segnale acustico

pericoloso

La spia verde ALIMENTAZIONE
lampeggia.

Il frigorifero e il congelatore
raffreddano poco.

Nel frigorifero gli alimenti
si gelano.

Il motore funziona di continuo.

L’apparecchio emette
molto rumore.

La temperatura di alcune parti
esterne del frigorifero & elevata.

Possibili cause / Soluzione:

® | a spina non ¢ inserita nella presa della corrente o non abbastanza
da fare contatto, oppure in casa non c’é corrente.

e | 'apparecchio & dotato di un controllo salvamotore
(vedi Avvio e utilizzo).

e Staccare la spina e reinserirla nella presa dopo averla girata su se stessa.

a) La porta del frigorifero e rimasta aperta per pit di due minuti.
Il segnale acustico cessa alla chiusura della porta.

b) L'apparecchio segnala un riscaldamento eccessivo del congelatore.
Si consiglia di verificare lo stato degli alimenti: potrebbe essere
necessario gettarli.

¢) L'apparecchio segnala un riscaldamento pericoloso del congelatore:
gli alimenti devono essere gettati.

b/c) Nel primo caso il congelatore si manterra a una temperatura intorno
a 0°C per non far ricongelare gli alimenti. Nel secondo caso la
temperatura viene mantenuta invece intorno ai -18°C.

Per spegnere il segnale acustico: aprire e chiudere la porta

del frigorifero. Per ripristinare il funzionamento normale: portare

la manopola FUNZIONAMENTO CONGELATORE sulla posizione @
(spento) e riaccendere I'apparecchio.

e [ 'apparecchio non funzione correttamente. Chiamare I'Assistenta
Tecnica

e | e porte non chiudono bene o le guarnizioni sono rovinate.

® | e porte vengono aperte molto spesso.

e | e manopole FUNZIONAMENTO non sono in posizione corretta
(vedi Descrizione).

e || frigorifero o il congelatore sono stati riempiti eccessivamente.

e | a manopola FUNZIONAMENTO FRIGORIFERO non € in posizione
corretta (vedi Descrizione).

e E stato premuto il tasto SUPER FREEZE (congelamento rapido): la
spia gialla SUPER FREEZE ¢ accesa (vedi Desc.).

e | a porta non é ben chiusa o viene aperta di continuo.

e | a temperatura dell'ambiente esterno € molto alta.

e [ ’apparecchio non é stato installato ben in piano (ved/ /nstallazione).
e | 'apparecchio € stato installato tra mobili 0 oggetti che vibrano
ed emettono rumori.
e || gas refrigerante interno produce un leggero rumore anche quando
il compressore & fermo: non & un difetto, & normale.

e | e temperature elevate sono necessarie per evitare la formazione di
condensa in particolari zone del prodotto.




Assistenza

195076540.00

03/2009 - Xerox Fabriano

Prima di contattare I’Assistenza:
e Verificare se 'anomalia puo essere risolta autonomamente (vedi Anomalie e Rimed)).
® |n caso negativo, contattare il Centro Assistenza piu vicino.

modello numero di serie
Comunicare: | |
e il tipo di anomalia &
. . -
° !I modello d'ella'macchma (Mod.) (oa G 2330 [T T coq 93735180000 | SN 704211801
e il numero di serie (S/N) N2 N- Loz [ 150 W] w wruse AN Max iz
Queste informazioni si trovano Total 340 75 | | |Freez capac™Ciass
sulla targhetta caratteristiche posta B Gross| [Nt [ [Groms] | oderdecong fcuse N
. . . . Brut Brut Utile Brut kg24h 4,0 Classe

nel vano frigorifero in basso a sinistra. Compr. [ 13aa |Test Pressure

syst. | ——°% HIGH-235

Made in ltaly 13918

Non ricorrete mai a tecnici non autorizzati e rifiutate sempre I'installazione di pezzi di ricambio non
originali.
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REFRIGERATOR/FREEZER COMBINATION

Contents E
Installation, 12
[ E F Positioning and connection

Reversible doors

Italiano, 1 English,11 Francais, 21
Description of the appliance, 13-14

Control panel
NL E PL Overall view
Nederlands, 31 Espanol, 41 Polski, 51 Start-up and use, 15-16
Starting the appliance
BU Using the refrigerator to its full potential

Using the freezer to its full potential

Benrapcku 61 Maintenance and care, 17

Switching the appliance off
Cleaning the appliance
Avoiding mould and unpleasant odours

PBAA 33 NF Defrosting the appliance
Replacing the light bulb

Precautions and tips, 18

General safety

Disposal

Respecting and conserving the environment

Troubleshooting, 19

Assistance, 20

(1) inbesiT




Installation

! Before placing your new appliance into operation please
read these operating instructions carefully. They contain
important information for safe use, for installation and for
care of the appliance.

! Please keep these operating instructions for future
reference. Pass them on to possible new owners of the
appliance.

Positioning and connection

Positioning

1. Place the appliance in a well-ventilated humidity-free
room.

2. Do not obstruct the rear fan grills. The compressor and
condenser give off heat and require good ventilation to
operate correctly and save energy.

3. Leave a space of at least 10 cm between the top part of
the appliance and any furniture above it, and at least 5
cm between the sides and any furniture/side walls.

4. Ensure the appliance is away from any sources of heat
(direct sunlight, electric stove, etc.).

5. In order to maintain the correct distance between the
appliance and the wall behind it, fit the spacers supplied
in the installation kit, following the instructions provided.

Levelling

1. Install the appliance on a level and rigid floor.

2. If the floor is not perfectly horizontal, adjust the
refrigerator by tightening or loosening the rear feet.

Electrical connections

After the appliance has been transported, carefully place it
vertically and wait at least 3 hours before connecting it to
the electricity mains. Before inserting the plug into the
electrical socket ensure the following:

e The appliance is earthed and the plug is compliant with
the law.

e The socket can withstand the maximum power of the
appliance, which is indicated on the data plate located on
the bottom left side of the fridge (e.g. 150 W).

* The voltage must be in the range between the values
indicated on the data plate located on the bottom left
side (e.g. 220-240V).

e The socket is compatible with the plug of the appliance.
If the socket is incompatible with the plug, ask an
authorised technician to replace it (see Assistance). Do
not use extension cords or multiple sockets.

! Once the appliance has been installed, the power supply
cable and the electrical socket must be easily accessible.

! The cable must not be bent or compressed.

! The cable must be checked regularly and replaced by
authorised technicians only (see Assistance).

! The manufacturer declines any liability should these
safety measures not be observed.

Reversible doors
1
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Description of the

appliance

(D) inpesit

Control panel

REFRIGERATOR
OPERATION
Knob

9 LECO \ =:Jl
(1 | O

HOLIDAY, @
SUPER COOL SUPER COOL
Button Indicator light

e SUPER COOL (quick cool) to lower the temperature of
the refrigerator compartment rapidly. When it is
pressed, the SUPER COOL indicator light illuminates
(see Start-up and use).

e REFRIGERATOR OPERATION Knob
to regulate the temperature of the refrigerator
compartment:

1warmer

i colder.

ECO is the optimal temperature for energy saving
levels.

HOLIDAY is the holiday function (see Maintenance
and care).

@ switches the refrigerator compartment off.

e SUPER COOL Yellow indicator light (rapid cooling)
illuminates when the SUPER COOL button is pressed.

e POWER Indicator light illuminates when the appliance
is connected to the electricity network.

POWER FREEZER
Indicator light OPERATION
Knob
):%-g LECO E]
. \ ik
® )\

SUPER FREEZE SUPER FREEZE
Indicator light Button

SUPER FREEZE Yellow indicator light (rapid freezing)
illuminates when the SUPER FREEZE button is
pressed.

FREEZER OPERATION Knob

to regulate the temperature of the freezer
compartment:

s warmer.

% colder.

ECO is the optimal temperature for energy saving
levels.

@ switches the appliance off, including the
refrigerator.

e SUPER FREEZE button (rapid freezing) to freeze fresh

food. When it is pressed, the SUPER FREEZE indicator
light illuminates (see Start-up and use).

! The indicator lights are also used to indicate an unusual
temperature increase in the freezer compartment (see
Troubleshooting).
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Description of the
appliance

H Overall view

The instructions contained in this manual are applicable to different model refrigerators. The diagrams may not
directly represent the appliance purchased. For more complex features, consult the following pages.

— | 0loso[0 | A
4 ) Removable lidded
LAMP—| | shelf with EGG
(see Maintenance) Eq > PD TRAY*
| |
1 |
o, b = Removable
i — T - ‘ multipurpose
é/’// | ] SHELVESe
SHELVESe <] _|| | —
qu\ == ob
FRUIT and () () \ [ BOTTLE shelf
VEGETABLE bin L |
——————
s ™
FREEZER and —}—— - =
STORAGE
compartment
! !
| c—]
Icedice traye <\
Removable
[ J multipurpose
STORAGE < || — SHELVES®
compartment T~
( Vs RN

Levelling FEET

® \aries by number and/or position.
* Available only on certain models.
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Start-up and use

(D) inpesit

Starting the appliance

! Before starting the appliance, follow the installation
instructions (see /nstallation).

! Before connecting the appliance, clean the
compartments and accessories well with lukewarm water
and bicarbonate.

! The appliance comes with a motor protection control
system which makes the compressor start approximately
8 minutes after being switched on. The compressor also
starts each time the power supply is cut off whether
voluntarily or involuntarily (blackout).

. Set the FREEZER OPERATION knob on @.

. Insert the plug into the socket and ensure that the

green POWER indicator light illuminates.

3. Turn the FREEZER OPERATION knob to an average
value and press the SUPER FREEZE button (rapid
freezing): the SUPER FREEZE indicator light will
illuminate. Once the refrigerator has reached the
optimal temperature, the indicator light goes out and
you can begin food storage.

4. Turn the REFRIGERATOR OPERATION knob to an

average value. After a few hours you will be able to put

food in the refrigerator.

N —

Using the refrigerator to its full potential

No Frost

Itis recognisable by
aeration cells located on
the back walls of the
compartments.

The No Frost system
circulates cold air
continuously to collect
humidity and prevent ice
and frost formation. The
system maintains an
optimal humidity level in
the compartment,
preserving the original quality of the food, preventing the
food from sticking together and making defrosting a thing
of the past. Do not block the aeration cells by placing
food or containers in direct contact with the refrigerating
back panel. Close bottles and wrap food tightly.

= | 0lcc0 0 | CH=

i [l

kN

Use the REFRIGERATOR OPERATION knob to adjust

the temperature (see Description).

Press the SUPER COOL button (rapid cooling) to lower

the temperature quickly. For example, when you place

a large number of new food items inside a fridge the

internal temperature will rise slightly. The function

quickly cools the groceries by temporarily reducing

the temperature until it reaches the ideal level.

e Place only cold or lukewarm foods in the compartment,
not hot foods (see Precautions and tps).

e Remember that cooked foods do not last longer than
raw foods.

e Do not store liquids in open containers. They will

increase humidity in the refrigerator and cause

condensation to form.

= SHELVES: with or without grill.
§ Due to the special guides the
shelves are removable and the
height is adjustable (see
diagram), allowing easy storage
of large containers and food.
Height can be adjusted without
complete removal of the shelf.

i

FLEXY SHELVES*

The central shelf of the fridge compartment folds on
itself to create space for the bulky containers located on
the shelf beneath it.

For maximum flexibility in the use of internal space, the
shelf can be positioned in place of other shelves
according to the required need.

* Available only on certain models.
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Using the freezer to its full potential

e Use the FREEZER OPERATION knob to adjust the
temperature (see Description).

¢ Do not re-freeze food that is defrosting or that has
already been defrosted. These foods must be cooked
and eaten (within 24 hours).

e Fresh food that needs to be frozen must not come into
contact with food that has already been defrosted.
Fresh food must be stored in the top FREEZER and
STORAGE compartment where the temperature drops
below -18°C and guarantees rapid freezing.

¢ Do not place glass bottles which contain liquids, and
which are corked or hermetically sealed in the freezer
because they could break.

¢ The maximum quantity of food that may be frozen daily is
indicated on the plate containing the technical properties
located on the bottom left side of the refrigerator
compartment (for example: Kg/24h: 4).

e To freeze (if the freezer is already operating):
press the rapid freezing SUPER FREEZE button
(corresponding yellow indicator light illuminates), insert
the food and close the door. The function is disabled
automatically after 24 hours or when optimal temperatures
have been reached (indicator light goes out);

! Do not open the door during freezing.

! If there is a power cut or malfunction, do not open the
freezer door. This will help maintain the temperature inside
the freezer, ensuring that foods are conserved for at least 9
-14 hours.

! to avoid blocking the air circulation inside the freezer
compartment, it is advisable not to obstruct the
ventilation holes with food or containers.

Iced ice tray
The fact that they are situated on the top part of the
freezer drawers ensures greater cleanliness: the ice no
longer comes into contact with the food placed inside
the freezer compartment; furthermore, the dripping of
the water during filling is avoided (a lid to cover up the
hole after filling with water is also provided).
1. Pull out the tray by pushing it up.
Check that the tray is ompletely empty and fill it with
water through the opening provided.

2. Take care not to exceed the level indicated (MAX
WATER LEVEL). Excess water prevents the ice cubes
from dispensing (if this happens, wait for the ice to
melt and empty the tray).

3. Turn the tray 90°: due to the connected compartments
each mould fills with water (see diagram).

4. Close the opening with the lid provided and put the
tray back.

5. When the ice has formed (minimum time
approximately 8 hours) knock the tray against a hard
surface and wet the outside so that the ice cubes
come loose and take them out through the opening.

ﬂl
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Maintenance and care

(D) inpesit

Switching the appliance off

During cleaning and maintenance it is necessary to
disconnect the appliance from the electricity supply:

1. set the FREEZER OPERATION knob on @
2. pull the plug out of the socket

! If this procedure is not followed, the alarm may sound.
This alarm does not indicate a malfunction. To restore
normal operation, it is sufficient to set the FREEZER
OPERATION knob on the desired value. To disconnect
the appliance, follow point 1 and 2.

Cleaning the appliance

® The external and internal parts, as well as the rubber
seals may be cleaned using a sponge that has been
soaked in lukewarm water and bicarbonate of soda or
neutral soap. Do not use solvents, abrasive products,
bleach or ammonia.

e The removable accessories may be soaked in warm
water and soap or dishwashing liquid. Rinse and dry
them carefully.

e The back of the appliance may collect dust which can
be removed by delicately using the hose of a vacuum
cleaner set on medium power. The appliance must be
switched off and the plug must be pulled out before
cleaning the appliance.

Avoiding mould and unpleasant odours

e The appliance is manufactured with hygienic materials
which are odour free. In order to maintain an odour
free refrigerator and to prevent the formation of stains,
food must always be covered or sealed properly.

e |f you want to switch the appliance off for an extended

period of time, clean the inside and leave the doors
open.

Holiday function

To minimise energy usage when on holiday, it is not
necessary to switch the appliance off. The appliance has
a function which allows it to maintain the temperature of
the refrigerator compartment at approximately 15°C
(which can also be used to conserve make-up and
beauty products). The freezer temperature must be set to
the minimum value in order to preserve the food.

To enable the function:
set the REFRIGERATOR
0 OPERATION knob on

@ HOLIDAY (see diagram).
HOLIDAY ~ @

A double acoustic signal
informs you when it has
Replacing the light bulb

been enabled. A single
acoustic signal informs
you when it has been
disabled.

To replace the light bulb in the refrigerator compartment,
pull out the plug from the electrical socket. Follow the
instructions below.

Access the light bulb by removing the cover as
indicated in the diagram.

Replace it with a similar light bulb within the power
range indicated on the cover (10 W).

/ — /

I
Y
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Precautions and tips

! The appliance was designed and manufactured in
compliance with international safety standards. The
following warnings are provided for safety reasons and
must be read carefully.

c This appliance complies with the following

Community Directives:
- 73/23/EEC of 19/02/73 (Low Voltage) and

subsequent amendments;
E -89/336/EEC of 03.05.89 (Electromagnetic

mmm Compatibility) and subsequent amendments.

- 2002/96/CE..

General safety

The appliance was designed for domestic use inside the
home and is not intended for commercial or industrial
use.

The appliance must be used to store and freeze food
products by adults only and according to the
instructions in this manual.

The appliance must not be installed outdoors, even in
covered areas. It is extremely dangerous to leave the
appliance exposed to rain and storms.

Do not touch the appliance with bare feet or with wet or
moist hands and feet.

Do not touch the internal cooling elements:

this could cause skin abrasions or frost/freezer burns.
When unplugging the appliance always pull the plug
from the mains socket, do not pull on the cable.

Before cleaning and maintenance, always switch off the
appliance and disconnect it from the electrical supply. It
is not sufficient to set the temperature adjustment knobs
on @ (appliance off) to eliminate all electrical contact.

In the case of a malfunction, under no circumstances
should you attempt to repair the appliance yourself.
Repairs carried out by inexperienced persons may
cause injury or further malfunctioning of the appliance.
Do not use any sharp or pointed utensils or electrical
equipment - other than the type recommended by the
manufacturer - inside the frozen food storage
compartments.

Do not put ice cubes taken directly from the freezer into
your mouth.,

This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
lack of experience and knowledge unless they have been
given supervision or instruction concerning use of the
appliance by a person responsible for their safety.
Children should be supervised to ensure that they do not
play with the appliance.

Keep packaging material out of the reach of children! It
can become a choking or suffocation hazard.

Disposal

e Observe local environmental standards when
disposing packaging material for recycling purposes.

¢ The European Directive 2002/96/EC on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE), requires
that old household electrical appliances must not be
disposed of in the normal unsorted municipal waste
stream. Old appliances must be collected separately
in order to optimise the recovery and recycling of the
materials they contain and reduce the impact on
human health and the environment. The crossed out
“wheeled bin” symbol on the product reminds you of
your obligation, that when you dispose of the
appliance it must be separately collected.
Consumers should contact their local authority or
retailer for information concerning the correct disposal
of their old appliance.

Respecting and conserving the
environment

e |nstall the appliance in a fresh and well-ventilated
room. Ensure that it is protected from direct sunlight
and do not place it near heat sources.

e Try to avoid keeping the door open for long periods or
opening the door too frequently in order to conserve
energy.

e Do not fill the appliance with too much food:
cold air must circulate freely for food to be preserved
properly. If circulation is impeded, the compressor will
work continuously.

e Do not place hot food directly into the refrigerator. The
internal temperature will increase and force the
compressor to work harder and will consume more
energy.

e Defrost the appliance if ice forms (see Maintenance).
A thick layer of ice makes cold transference to food
products more difficult and results in increased
energy consumption.

e Regularly check the door seals and wipe clean to
ensure they are free of debris and to prevent cold air
from escaping (see Maintenance).
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Troubleshooting

Malfunctions:

The green POWER indicator light does
not illuminate.

The motor does not start.
The indicator lights are on but the light
is dim.

a) The alarm sounds.

b) The alarm sounds and the two
yellow indicator lights flash.

c) The alarm sounds and the two
yellow indicator lights as well as the
green one flash.

= | .
§& z © Q&; Heating
(”? O C”\) is excessive
+ buzzer
2 o %
Nof Nof N¢f |Heating
M I M danger

The green POWER indicator light
flashes.

The refrigerator and the freezer do not
cool well.

The food inside the refrigerator is

beginning to freeze.

The motor runs continuously.

The appliance makes a lot of noise.

Some of the external parts of the
refrigerator become hot

(D) inpesit

Possible causes / Solutions:

e The plug has not been inserted into the electrical socket, or not far
enough to make contact, or there is no power in the house.

¢ The appliance comes with a motor protection control (see Start-up and use).

e Pull out and reverse the plug before putting it back in the socket.

a) The refrigerator door has remained open for more than two minutes (the
buzzer will stop sounding when you shut the door) or the correct
switching-off procedure was not followed (see Maintenance).

b) The temperature in the freezer is too high. Check the quality of the food
products and dispose if necessary.

¢) The temperature in the freezer has reached a dangerous level. The
food must be disposed immediately.

b/c) In the first case the freezer will maintain a temperature of about 0°C
so that the food does not re-freeze. In the second case, however, the
temperature will remain at approximately -18°C.

To turn off the acoustic signal open and close the refrigerator door.
To restore normal operation bring the FREEZER OPERATION knob

setting to @ (off) and turn the appliance on again.

e The appliance is not operating correctly. Contact the Technical
Assistance Centre.

The doors do not close properly or the seals are damaged.

The doors are opened too frequently.

The OPERATION knobs are not on the correct setting (see Description).
The refrigerator or the freezer have been over-filled.

e The REFRIGERATOR OPERATION knob is not on the correct setting
(see Description).
e The food is in contact with the back inside wall of the refrigerator.

e The SUPER FREEZE button has been pressed (rapid freezing): the
yellow SUPER FREEZE light is on (see Description).

e The door is not closed properly or is continuously opened.

¢ The outside ambient temperature is very high.

e The appliance has not been installed on a level surface (see
/nstallation).

e The appliance has been installed between cabinets that vibrate and
make noise.

e The internal refrigerant makes a slight noise even when the compressor
is off. This is not a defect, it is normal.

e Temperaturile ridicate sunt necesare pentru a evita formarea apei de
condens in anumite zone ale produsului.
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Assistance

195076540.00

03/2009 - Xerox Fabriano

Before calling for Assistance:
e Check if the malfunction can be solved on your own (see Troubleshooting).
e |f after all the checks, the appliance still does not operate or the problem persists, call the nearest Service
Centre
model |serial number
|
Communicating: c p. i
e type of malfunction ~ W
o I del (Mod ( mod. RG 2330 J T ] cod. 93139180000 ( S/N 704211801
appliance model (Mod.) N2y [z [ 150 W] o wFuse  ANm e 157
e serial number (S/N) Tow 340 B 75| | | |Freez. Capac | Ciass
This information can be found on the data Grose Gross | [Nef | Grass Poder de Cong | Clase N
plate located on the bottom left side of the b e kg2ah 4,0 | Classe
. . a
Made in ltaly 13918

Never call on unauthorized technicians and always refuse spare parts which are not originals.

20
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Installation

! Conservez ce mode d’emploi pour pouvoir le consulter a
tout moment. En cas de vente, de cession ou de
déménagement, veillez a ce qu'il suive I'appareil pour
informer le nouveau propriétaire sur son fonctionnement et
lui fournir les conseils correspondants.

! Lisez attentivement les instructions : elles contiennent des
conseils importants sur 'installation, l'utilisation et la
sécurité de votre appareil.

Mise en place et raccordement

Mise en place

1. Placez I'appareil dans une piece bien aérée et non
humide.

2. Ne bouchez pas les grilles d’aération arriere : le
compresseur et le condensateur produisent de la
chaleur et exigent une bonne aération pour bien
fonctionner et réduire la consommation d’électricité.

3. Prévoir au moins 10 cm entre le haut de I'appareil et les
meubles installés au-dessus et au moins 5 cm entre les
cotés et les meubles/parois latérales.

4. Installez I'appareil loin de sources de chaleur (rayons
directs du soleil, cuisiniere électrique).

5. Pour maintenir une distance optimale entre le produit et
la paroi arriere, montez les cales d’espacement
comprises dans le kit d’installation et suivez les
instructions de la notice spécialement prévue.

Mise a niveau

1. Installez I'appareil sur un sol plat et rigide.

2. Si le sol n'est pas parfaitement horizontal, vissez ou dévissez
les petits pieds avant pour bien niveler I'appareil.

Raccordement électrique

Aprés le transport, placez I'appareil a la verticale et
attendez au moins 3 heures avant de le raccorder a
I'installation électrique. Avant de brancher la fiche dans la
prise de courant, assurez-vous que :

la prise est bien munie d’'une terre conforme a la loi;

la prise est bien apte a supporter la puissance maximale
de I'appareil, indiquée sur la plaquette signalétique
placée a l'intérieur du compartiment réfrigérateur en bas
a gauche (ex. 150 W);

e |a tension d’alimentation est bien comprise entre les
valeurs indiquées sur la plaquette signalétique, placée
en bas a gauche (ex.220-240 V);

® |a prise est bien compatible avec la fiche de I'appareil.

En cas d'incompatibilité, faites remplacer la fiche par un
technicien agréé (voir Assistance); n'utilisez ni rallonges
ni prises multiples.

! Apres installation de I'appareil, le cable électrique et la
prise de courant doivent étre facilement accessibles.

! Le cable ne doit étre ni plié ni excessivement écrasé.

! |l doit étre contrdlé prériodiquement et ne peut étre
remplacé que par un technicien agréé (voir Assistance).
! Nous déclinons toute responsabilité en cas de non
respect des normes énumérées ci-dessus.

Réversibilité des portes
1
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Description de
I’appareil
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Tableau de bord

Bouton Voyant Bouton
FONCTIONNEMENT ALIMENTATION FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR CONGELATEUR
B LECO =:1L (D )X:( LECO B
Super \ \ Super
Cool # f
00 1 ﬂ O @% reeze
HoupaY,~ @ °
Touche Voyant Voyant Touche
SUPER COOL SUPER COOL SUPER FREEZE SUPER FREEZE

e Touche SUPER COOL (refroidissement rapide) pour
abaisser rapidement la température du compartiment
réfrigérateur. Si elle est enfoncée, le voyant SUPER
COOL s’allume(voir Mise en marche et utilisation).

e Bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR
pour régler la température a l'intérieur du
compartiment réfrigérateur:

1 moins froid.

¥
1plus froid.

ECO est la température optimale avec une faible
consommation d'électricité.

HOLIDAY est la fonction holiday (voir Entretien et
soins).

e Voyant jaune SUPER COOL (refroidissement rapide) :
il s’allume dés que vous appuyez sur la touche SUPER
COOL.

e Voyant VERT ALIMENTATION il s'allume quand
I'appareil est branché au réseau d’alimentation.

e Voyant jaune SUPER FREEZE (congélation rapide):
il s'allume dés que vous appuyez sur la touche
SUPER FREEZE .

e Bouton FONCTIONNEMENT CONGELATEUR
pour régler la température a I'intérieur du
compartiment congélateur:

% Moins.

s plus froid.

ECO est la température optimale avec une faible
consommation d'électricité.

@ éteint I'appareil, réfrigérateur inclus.

e Touche SUPER FREEZE (congélation rapide) pour
congeler des aliments frais. Si elle est enfoncée, le voyant
SUPER FREEZE s'allume (voir Mise en marche et
utilisation).

! Les voyants servent aussi a signaler toute augmentation
anormale de la température a l'intérieur du compartiment
congélateur (voir Anomalies et remeaes).
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Description de
I’appareil

Vue d’ensemble

Ces instructions d'utilisation s'appliquent a plusieurs modeles, il se peut donc que les composants illustrés présentent
des différences par rapport a ceux de I'appareil que vous avez acheté. Vous trouverez dans les pages suivantes la
description des objets plus complexes.

— | ol---0 | EED [
8 D Balconnet amovible a
abattant, contenant
ECLAIRAGE — [T, i un SUPPORT A
(voir Entretien) N \ i OEUFS*
l
oo Pp | > Balconnet amovible
ik T h PORTE-OBJETSe
CLAYETTEs<—{—{[| | | |
\\\
T~ I==
0 PP
mln = — e
Bac FRUITS et
LEGUMES (— (— \ ! Balconnet
| BOUTEILLES

Compartiment —
CONGELATION et
CONSERVATION
! !
—]

Bac a glacons d

Icede .
Balconnet amovible

[ | PORTE-OBJETSe

Compartiment <\
CONSERVATION N ~—

PIED
de réglage

® | eur nombre et/ou leur emplacement peut varier.
* N'existe que sur certains modéles.
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Mise en marche et

utilisation
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Mise en service de I’appareil

! Avant de mettre I’appareil en service, suivez bien les
instructions sur l'installation (voir Installation).

! Avant de brancher votre appareil, nettoyez bien les
compartiments et les accessoires a I'eau tiede
additionnée de bicarbonate.

! Cet appareil est équipé d'un systeme protege-moteur
qui ne fait démarrer le compresseur que 8 minutes aprés
son branchement. C’est ce qui se passera aussi apres
toute coupure de courant, volontaire ou involontaire
(panne d’électricité.

1. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur @.

2. Branchez la fiche dans la prise et contrélez que le
voyant vert ALIMENTATION ELECTRIQUE s’allume.

3. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur une valeur intermédiaire et
appuyez sur la touche SUPER FREEZE (congélation
rapide) : le voyant jaune SUPER FREEZE s’allumera. |l
ne s'éteindra que quand le congélateur aura atteint sa
température optimale : vous pourrez alors introduire
les aliments.

4. Amenez le bouton FONCTIONNEMENT
REFRIGERATEUR sur une valeur intermédiaire. Au
bout de quelques heures, vous pourrez commencer a
stocker des aliments dans le réfrigérateur.

Pour profiter a plein de votre réfrigérateur

No Frost

(= l o---0 | = || estreconnaissable a la
présence de trappes
d’aération placées sur les
parois arrieres des
compartiments.
Le No Frost gere un flux
continu d'air froid qui
absorbe I'humidité et
\L\ /ﬂ empéche la formation de

glace et de givre : il

maintient un niveau
d’humidité adéquat a I'intérieur du compartiment
réfrigérateur et, grace a l'absence de givre, il préserve les
qualités originaires des aliments; dans le compartiment
congélateur il évite la formation de glace, il n'y a par
conséquent plus besoin de dégivrer et les aliments ne
collent plus entre eux. Ne placez pas d'aliments ou de
récipients contre la paroi refroidissante arriere pour ne pas
boucher les trous d'aération et éviter une formation rapide
d'eau condensée. Fermez bien les bouteilles et emballez
les aliments.

il

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR (voir Description). -
e N'introduisez que des aliments froids ou a peine
tiedes, jamais chauds (voir Précautions et conseils).
e | es aliments cuits contrairement a ce que I'on croit ne se
conservent pas plus longuement que les aliments crus.
e N'introduisez pas de récipients non fermés contenant
des liquides : ces derniers entraineraient une
augmentation de I'humidité et la formation d’'eau
condensée.

CLAYETTES: pleines ou
o grillagées.
N FElles sont amovibles et réglables

en hauteur grace a des glissieres
L e — spéciales (voir figure), pour le
rangement de récipients ou
d’aliments de grande dimension.
| _——— ) .
Pour régler la hauteur, pas besoin
de sortir la clayette completement.

i

FLEXY SHELVES*

La clayette centrale du compartiment réfrigérateur peut
étre repliée en deux afin de créer de la place pour les
contenants volumineux situés sur la clayette inférieure.
De plus, pour assurer une flexibilité d’utilisation
optimisée de I'espace de rangement a l'intérieur, Flexy
Shelves peut s’employer a la place de n'importe quelle
autre clayette selon les exigences.

* N'existe que sur certains modéles.
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Pour profiter a plein de votre congélateur

e Pour régler la température, utilisez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR (voir Description).

e Ne recongelez pas des aliments décongelés ou en
cours de décongélation; il faut les faire cuire et les
consommer (dans les 24 heures).

e |es aliments frais a congeler ne doivent pas étre placés
au contact d'aliments déja congelés; il faut les stocker
dans le compartiment supérieur CONGELATION et
CONSERVATION ou la température qui descend au-
dessous de -18°C garantit une vitesse de congélation
adéquate.

¢ Ne stockez pas dans votre congélateur des bouteilles
en verre contenant des liquides, bouchées ou fermées
hermétiquement, elles pourraient se briser.

e | a quantité journaliere maximale d’aliments pouvant
étre congelée est indiquée sur I'étiquette des
caractéristiques, placée dans le compartiment
réfrigérateur en bas a gauche (exemple : 4 Kg/24h).

e Pour congeler (si le congélateur est déja en service):
appuyez sur la touche SUPER FREEZE (congélation
rapide) (allumage du voyant jaune correspondant),
introduisez les aliments et fermez la porte. Cette
fonction se désactive automatiquement au bout de 24
heures ou des que les températures optimales sont
atteintes (voyant éteint);

! Evitez d’ouvrir la porte pendant la phase de congélation.

! En cas de coupure de courant ou de panne, n'ouvrez
pas la porte du congélateur : les produits surgelés et
congelés se conserveront ainsi sans probleme pendant
9 - 14 heures environ.

! Pour éviter d'empécher la circulation de I'air a
I'intérieur du congelateur, nous recommandons de ne
pas boucher avec des aliments ou des récipients les
trous d’aération

Bac a glacons Ice?®.

Placés dans la partie supérieure des tiroirs du
compartiment freezer, ils sont plus ergonomiques et
garantissent davantage de propreté: en effet, les
glagons ne touchent plus aux aliments stockés dans le
freezer; de plus, fini I'eau qui dégouline lorsque vous
rangez votre bac (un couvercle est fourni pour boucher
le récipient apres I'avoir rempli).

1. Pour sortir le bac, poussez-le vers le haut .
Vérifiez que le bac est bien vide avant de le remplir en
introduisant I'eau par I'ouverture prévue.

2. Attention a ne pas dépasser le niveau indiqué (MAX
WATER LEVEL). Une trop grande quantité d’eau géne
la sortie des glacgons (si celase produit, attendez que
la glace fonde et videz le bac).

3. Faites pivoter le bac de 90° : 'eau envahit les cavités
selon le principe des vases communicants (voir
figure).

4. Bouchez I'ouverture a I'aide du couvercle fourni,
remettez le bac a sa place.

5. Une fois que la glace s’est formée (il faut compter au
moins 8 heures) tapez le bac contre une surface dure
et mouillez-le a I'extérieur pour détacher les glagons
que vous ferez sortir par I'ouverture prévue.
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Entretien et soin

(D) inpesit

Mise hors tension

Pendant les opérations de nettoyage et d’entretien,
débranchez I'appareil du réseau d'alimentation :

1. amenez le bouton FONCTIONNEMENT
CONGELATEUR sur @ ;
2. débranchez la fiche de la prise de courant.

Nettoyage de I'appareil

e Nettoyez I'extérieur, I'intérieur et les joints en
caoutchouc a l'aide d'une éponge imbibée d’eau
tiede additionnée de bicarbonate de soude ou de
savon neutre. N'utilisez pas de solvants, de produits
abrasifs, d'eau de Javel ou d'ammoniaque.

® mettez tremper les accessoires amovibles dans de
I’eau chaude additionnée de savon ou de liquide
vaisselle. Rincez-les et essuyez-les soigneusement.

e | e dos de I'appareil a tendance a s'empoussiérer,
pour éliminer la poussiere avec délicatesse, aprés
avoir éteint I'appareil et débranché la fiche, servez-
vous d'un aspirateur montant un accessoire adéquat
et réglé sur une puissance intermédiaire.

Contre la formation de moisissures et de
mauvaises odeurs

e Cet appareil est fabriqué dans des matériaux
hygiéniques qui ne transmettent pas d’odeur. Pour
sauvegarder cette caractéristique, veillez a bien
emballer et couvrir vos aliments. Vous éviterez par la
méme occasion la formation de taches.

e Sivous devez laisser votre appareil éteint pendant
une période de temps prolongée, nettoyez-le bien
I'intérieur et laissez les portes ouvertes.

Fonction holiday

Si vous partez en vacances, pas besoin d'éteindre votre
appareil car il est équipé d'une fonction spéciale qui
permet, avec une faible consommation d'électricité, de
maintenir une température d'environ 15°C dans le
compartiment réfrigérateur (pour protéger de la chaleur
vos produits de beauté et de maquillage); réglez dans
ce cas la température du congélateur sur une valeur
minimale, indispensable a la conservation des aliments.

Pour activer la fonction :
amenez le bouton
0 FONCTIONNEMENT

REFRIGERATEUR sur
' HOLIDAY (voir figure).
O l l Deux bips confirment son
HOLIDAY / o activation; sa

désactivation est signalée
par un seul bip.

Remplacement de I'ampoule d’éclairage

Pour remplacer 'ampoule d’éclairage du compartiment
réfrigérateur, débranchez la fiche de la prise de courant.
Suivez les indications fournies ci-dessous.

Pour pouvoir remplacer I'ampoule, démontez le
couvercle de protection comme illustré (voir figure).
Remplacez-la par une ampoule semblable dont la
puissance doit correspondre a celle indiquée sur le
couvercle de protection (10 W).

— 7

S
N
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Précautions et conseils

! L'appareil a été concgu et fabriqué conformément aux
normes internationales de sécurité. Ces conseils sont

fournis pour des raisons de sécurité et doivent étre lus
attentivement.

c Cet appareil est conforme aux Directives
Communautaires suivantes :
- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse Tensione) et
modifications suivantes;
K -89/336/CEE du 03/05/89 (Compatibilité
Electromagnétique) et modifications suivantes;
- 2002/96/CE.

Sécurité générale

e Cet appareil a été congu pour un usage familial, de
type non professionnel.

e Cet appareil qui sert a conserver et a congeler des
aliments ne doit étre utilisé que par des adultes
conformément aux instructions du mode d’emploi.

e Cet appareil ne doit pas étre installé en extérieur, méme
dans un endroit a I'abri, il est en effet trés dangereux de
le laisser exposé a la pluie et aux orages.

¢ Ne touchez pas a I'appareil pieds nus ou si vos mains
ou pieds sont mouillés ou humides.

e Ne touchez pas aux parties refroidissantes: vous
pourriez vous brdler ou vous blesser.

e Pour débrancher la fiche de la prise de courant,
sortez la fiche, ne tirez surtout pas sur le céble.

e Avant d’effectuer toute opération de nettoyage ou
d’entretien, débranchez la fiche de la prise de
courant. Il ne suffit pas de placer le bouton de
REGLAGE DE LA TEMPERATURE sur @ (appareil
éteint) pour éliminer tout contact électrique.

e En cas de panne, n'essayez en aucun cas d'accéder
aux mécanismes internes pour tenter de réparer
I'appareil.

e Ne pas utiliser, a l'intérieur des compartiments de
conservation pour aliments congelés, d'ustensiles
pointus et coupants ou d’appareils électriques d’'un
type autre que celui recommandé par le fabricant.

e Ne pas porter a la bouche des glagons a peine sortis
du congélateur.

e Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des
personnes (y compris les enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des
personnes dénuées d’expérience ou de connaissance,
sauf si elles ont pu bénéficier, par I'intermédiaire d'une
personne responsable de leur sécurité, d’'une surveillance
ou d'instructions préalables concernant I'utilisation de
I'appareil. Il convient de surveiller les enfants afin qu'ils ne
jouent pas avec l'appareil

® |es emballages ne sont pas des jouets pour enfants.

Mise au rebut

e Mise au rebut du matériel d’emballage : conformez-
vous aux réglementations locales, les emballages
pourront ainsi étre recyclés.

¢ |a Directive Européenne 2002/96/EC sur les Déchets
des Equipements Electriques et Electroniques
(DEEE), exige que les appareils ménagers usagés ne
soient pas jetés dans le flux normal des déchets
municipaux. Les appareils usagés doivent étre
collectés séparément afin d’optimiser le taux de
récupération et le recyclage des matériaux qui les
composent et réduire I'impact sur la santé humaine et
I’environnement. Le symbole de la “poubelle barrée”
est apposée sur tous les produits pour rappeler les
obligations de collecte séparée.
Les consommateurs devront contacter les autorités
locales ou leur revendeur concernant la démarche a
suivre pour l'enlevement de leur vieil appareil.

Economies et respect de
I’environnement

¢ |nstallez votre appareil dans un endroit frais et bien
aéré, protégez-le contre I'exposition directe aux
rayons du soleil et ne le placez pas pres de sources
de chaleur.

e Pour introduire ou sortir les aliments, n'ouvrez les
portes de I'appareil que le temps strictement
nécessaire.

Chaque ouverture de porte cause une considérable
dépense d’énergie.

e Ne chargez pas trop votre appareil :
pour une bonne conservation des aliments, le froid
doit pouvaoir circuler librement. Si la circulation est
entravée, le compresseur travaillera en permanence.

¢ N'introduisez pas d’aliments chauds : ces derniers
font monter la température intérieure ce qui oblige le
compresseur a travailler beaucoup plus en gaspillant
un tas d’électricité.

e Dégivrez I'appareil des que de la glace se dépose
(voir Entretien); une couche de glace trop épaisse
géne considérablement la cession de froid aux
aliments et augmente la consommation d’électricité.

e Gardez toujours les joints propres et en bon état pour
gu’ils adherent bien aux portes et ne laissent pas le
froid s'échapper (voir Entretien).
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Anomalies et remeédes (D inpesit

Il peut arriver que I'appareil ne fonctionne pas. Avant de téléphoner au service de dépannage (voir Assistance),

contrélez s'il ne s’agit pas d'un probleme facile a résoudre a I'aide de la liste suivante.

Anomalies: Causes / Solution possibles:

Le voyant vert ALIMENTATION ne e | afiche n'est pas branchée dans la prise de courant ou pas assez

s’allume pas. enfoncée pour qu'il y ait contact ou bien il y a une coupure de courant.

Le moteur ne démarre pas. e [ 'appareil est équipé d'un systéme protege-moteur (voir Mise en marche et
utilisation).

Les voyants sont faiblement éclairés. e Débranchez la fiche et rebranchez-la dans la prise de courant aprés I'avoir
retournée sens dessus dessous.

a) L’alarme sonne. a) La porte du réfrigérateur est restée ouverte pendant plus de deux minutes.
Le signal sonore cesse des fermeture de la porte.

b) L’alarme sonne et les deux voyants b) 'appareil signale un réchauffement excessif du congélateur.

jaunes clignotent. Nous vous conseillons de vérifier I'état des aliments : il se pourrait qu'il faille
les jeter.

c) L’alarme sonne et les deux voyants c¢) L'appareil signale un réchauffement dangereux du congélateur. il faut jeter

jaunes et le voyant vert clignotent. les aliments.

3/4 o §%% Réchauffement b/c) Dans le premier cas, le congélateur maintient une température d’environ
(”? o (”? excessif 0°C pour éviter une recongélation des aliments. Dans le deuxiéme cas, il
+ signal acoustique maintient la température autour de -18°C.

= 1) % Pour éteindre le signal sonore : ouvrez puis refermez la porte du

SN 3

® @) @) Réchauffement
I I Il dangereux
+ signal acoustique

réfrigérateur. Pour rétablir son fonctionnement normal : amenez le bouton
FONCTIONNEMENT CONGELATEUR sur @ (éteint) et rallumez I'appareil.

Le voyant vert ALIMENTATION e | 'appareil ne fonctionne pas correctement. Faites appel au service
clignote. d’'assistance technique.
Le réfrigérateur et le congélateur e | es portes ne ferment pas bien ou les joints sont abimés.
refroidissent peu. e Quverture trop fréquente des portes.
e | a position des boutons FONCTIONNEMENT n’est pas correcte (voir
Description).

e | e réfrigérateur et le congélateur sont excessivement remplis.

Les aliments gélent a I’intérieur du e | a position du bouton FONCTIONNEMENT REFRIGERATEUR n’est pas
réfrigérateur. correcte (voir Description).
e | es aliments touchent a la paroi arriere.

Le moteur est branché en permanence. ¢ Quelgu’un a appuyé sur la touche SUPER FREEZE (congélation rapide): le
voyant jaune SUPER FREEZE est allumé (vorir Desc.).
e | a porte n'est pas bien fermée ou trop souvent ouverte.
e | atempérature a l'extérieur est trés élevée.

L’appareil est trés bruyant. e | 'appareil n'a pas été installé bien a plat (voir Installation).
e | 'appareil est installé entre des meubles ou des objets qui vibrent et font du
bruit.
e | e gaz réfrigérant interne produit un léger bruit méme quand le compresseur est
alarrét : il ne s'agit pas d'un défaut, c’est tout a fait normal.

La température est élevée a certains ¢ Les températures élevées sont nécessaires pour éviter la formation d'eau
endroits de I’extérieur du réfrigérateur.  condensée dans des zones particuliéres du produit.
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ASSIStance 195076540.00

03/2009 - Xerox Fabriano

Avant de contacter le centre d’Assistance :
e Vérifiez si vous pouvez résoudre 'anomalie vous-méme (voir Anomalies et Remedes).

e Si, malgré tous ces controéles, I'appareil ne fonctionne toujours pas et I'inconvénient persiste, faites appel
au service apres-vente le plus proche de chez vous.

modele numéro de série
| I
_
Signalez : c (Y
e |e type d’anomalie ( mod. RG 2330 JL T ] cod. 93139180000 _S/N 704211801
N ) ; Ng.2a0V- [ =iz [ 150 W[ w W [Fuse ANGGm™ _ Max 1=
* |e modéle de I'appareil (Mod.) Nl 5 | EIENE =~ X" g
. L Total 340 EX=A)|75 | | |Freez Capac ) Ciass
e |e numéro de série (S/N) grotss g.ro‘ss 3:} | g.ro‘ss Poder de Cong | Clase N
. Il
Vous trouverez tous ces renseignements sur Brut Brut | |ute Brut | |ko2ah 40 |Classe
v Zan . L4 . ¥ P
I'étiquette signalétique placée dans le Syt R 1saa | Test Lo
. e R Kompr. | kg 0,090 |P-S--‘Low 120
compartiment réfrigérateur en bas a gauche. Wade in ftaly 13918

Ne faites jamais appel a des techniciens non agréés et refusez toujours des piéces détachées non
originales.

30
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Installatie

! Bewaar dit boekje zorgvuldig voor eventuele toekomstige
raadpleging. Wanneer u het product weggeeft, verkoopt of
wanneer u verhuist, dient u dit boekje bij het apparaat te
bewaren zodat alle nodige informatie voorhanden blijft.

! Lees de gebruiksaanwijzingen zorgvuldig door: er staat
belangrijke informatie in over installatie, gebruik en veiligheid.

Plaatsen en aansluiten

Plaatsen

1. Plaats het apparaat in een goed geventileerd en droog vertrek.

2. Laat de ventilatieroosters aan de achterzijde vrij: de
compressor en de condensator geven warmte af en
vereisen een goede ventilatie om goed te functioneren
en het elektriciteitsverbruik te beperken.

3. Laat een afstand van minstens 10 cm vrij tussen de
bovenkant van het apparaat en eventuele bovenstaande
meubels. Laat ook een afstand van minstens 5 cm
tussen de zijkanten en nevenstaande meubels/wanden.

4. Houdt het apparaat ver van hittebronnen vandaan (direct
zonlicht, elektrisch gasfornuis).

5. Om de juiste afstand tussen het apparaat en de
achterwand te behouden, moet u de afstandhouders
monteren die zich in de installatiekit bevinden, volgens de
instructies op het speciale instructieblad.

Nivellering

1. Plaats het apparaat op een rechte en stevige vloer.

2. Mocht de vloer niet volledig horizontaal zijn, draai dan
aan de verstelbare pootjes aan de voorkant om het
apparaat waterpas te krijgen.

Elektrische aansluiting

Zet het apparaat na het transport verticaal en wacht
minstens 3 uur voordat u het aansluit aan het
elektriciteitsnet. Voordat u de stekker in het stopcontact
steekt, dient u zich ervan te verzekeren dat:

e het stopcontact geaard is en voldoet aan de geldende
normen;

® het stopcontact in staat is het maximale vermogen van het
apparaat te dragen, zoals aangegeven op het typeplaatje
dat zich onderin links in het koelgedeelte bevindt (bv. 150
W),

e de spanning zich bevindt tussen de waarden die staan
aangegeven op het typeplaatje, dat zich onderin links
bevindt (bv. 220-240 V);

® het stopcontact en de stekker overeenkomen.

Als dat niet het geval is, dient een erkende monteur de
stekker te vervangen (zie Service); gebruik geen
verlengsnoeren of dubbelstekkers.

! Wanneer het apparaat geinstalleerd is, moeten het snoer
en het stopcontact makkelijk te bereiken zijn.

! Het snoer mag niet worden gebogen of samengedrukt.

! Het snoer moet van tijd tot tijd worden gecontroleerd en mag
alleen door erkende monteurs worden vervangen (zie Service).
! De fabrikant kan niet verantwoordelijkheid worden
gesteld als deze normen niet worden nageleefd.

Draairichting deuren verwisselbaar
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Beschrijving van (D inpesit
het apparaat

Bedieningspaneel

Knop Controlelampje Knop
WERKING ELEKTRISCHE WERKING
KOELKAST VOEDING DIEPVRIESKAST

= O \
S:;zi'. Oi \ O O Q @ O ?,:‘;‘:;

HolibAY,~ @
Toets Controlelampije
SUPER COOL SUPER COOL

e Toets SUPER COOL (snelle afkoeling) om snel de
temperatuur in het koelgedeelte te verlagen. Als u
deze knop indrukt, gaat het controlelampje SUPER
COOL aan (zie Starten en gebruik).

e Knop WERKING KOELKAST om de temperatuur in
het koelgedeelte te regelen:

1 minder koud.

i kouder

ECO is de optimale temperatuur voor een laag
energieverbruik.

HOLIDAY is de vakantie functie (zie Onderhoud en
verzorging).

e Geel controlelampje SUPER COOL (snelle afkoeling):
gaat aan wanneer u op de toets SUPER COOL drukt.

e Groen controlelampje ELEKTRISCHE VOEDING: als
dit aan is, betekent het dat de stroom is aangesloten.

Controlelampije Toets
SUPER FREEZE SUPER FREEZE

e Geel controlelampje SUPER FREEZE (snel invriezen):
gaat aan wanneer u op de toets SUPER FREEZE
drukt.

¢ Knop WERKING DIEPVRIESKAST om de
temperatuur in het diepvriesgedeelte te regelen:
g minder koud
s kouder).
ECO is de optimale temperatuur voor een laag
energieverbruik.
met @ schakelt u het hele apparaat uit (inclusief de
koelkast).

e Toets SUPER FREEZE (snel invriezen) om verse
etenswaren in te vriezen. Als u deze knop indrukt,
gaat het controlelampje SUPER FREEZE aan (z/e
Starten en gebruik).

! De controlelampjes geven ook een eventuele
abnormale temperatuursverhoging aan in het
diepvriesgedeelte (zie Storingen en oplossingen).
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Beschrijving van
het apparaat

Algemeen aanzicht

De gebruiksaanwijzingen gelden voor verscheidene modellen en het is daarom mogelijk dat de figuur verschillende
details afbeeldt dan het door u aangeschafte apparaat. De beschrijving van de meest complexe elementen vind u terug
in de volgende pagina’s.

— D oo o @ [
4 D Uitneembaar vak met
] deksel voor
Lampje \\Ei,} i EIERREK*
(zie Onderhoua) I i
|
l
a9, pp [l | Uitheembaar vak voor
—— 3 ~u[ f VARIAe
DRAAGPLATEAU'<:\ -
qu\ == ob
Gigﬁ';':&;g —) — | ‘ Vak voor FLESSEN
L\ |
——————
s ™
INVRIES- en (—
BEWAARGEDEELTE
! !
[ c—]
IJsblokjeshouder ’d
ice®* | T
I I Uitheembaar vak voor
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® Deze kunnen variéren voor wat betreft aantal of positie.
*Alleen op enkele modellen aanwezig.
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Starten en gebruik

(D) inpesit

Het apparaat starten

! Voordat u het apparaat in gebruik stelt, dient u de
instructies voor wat betreft de installatie na te volgen
(zie Installatie).

! Voordat u het apparaat aansluit, dient u zowel het koel-
als het diepvriesgedeelte, alsmede het toebehoren met
lauw water en soda te reinigen.

! Dit model is voorzien van een motorbeschermende
controlefunctie die de compressor pas circa 8 minuten
na het aanzetten doet starten. Dit gebeurt ook na elke
opzettelijke of onopzettelijke onderbreking van de
stroomtoevoer (black out).

1. Steek de stekker in het stopcontact en verzeker u
ervan dat het groene controlelampje ELEKTRISCHE
VOEDING aangaat (de knop WERKING
DIEPVRIESKAST mag niet op @ staan).

2. Draai de knop WERKING KOELKAST op een
middelmatige stand. Na enkele uren kunt u de
levensmiddelen in de koelkast zetten.

3. Draai de knop WERKING DIEPVRIESKAST op een
middelmatige stand en druk op de toets SUPER FREEZE
(snel invriezen): het gele controlelampje SUPER FREEZE
gaat aan. Als de diepvrieskast de optimale temperatuur
heeft bereikt gaat het lampje uit: op dat moment kunt u
de etenswaren in de diepvrieskast plaatsen.

Optimaal gebruik van de koelkast
No Frost

Dit systeem herkent u aan
de ventilatieopeningen aan
de achterwand van het
! apparaat.
Het No Frost systeem
garandeert een
doorlopende koude
luchtstroom die vocht
verzamelt en ijsvorming
n N voorkomt: in het
koelgedeelte behoudt het
systeem de juiste vochtigheidsgraad en bewaart het,
dankzij de totale afwezigheid van ijs, de oorspronkelijke
eigenschappen van de levensmiddelen. In het
diepvriesgedeelte voorkomt het de ijsvorming, waardoor
u het niet meer hoeft te ontdooien en de etenswaren niet
meer aan elkaar vast blijven zitten. Zet geen etenswaren
of verpakkingen in direct contact met de achterkant van
het apparaat; zo vermijdt u dat de ventilatieopeningen
verstopt raken en er condensvorming plaatsvindt. Sluit
flessen af en omwikkel etenswaren.

L]l

e Gebruik voor het regelen van de temperatuur de knop
WERKING KOELKAST (zie Beschrijving).

e Druk op de toets SUPER COOL (snelle afkoeling) om
de temperatuur snel te verlagen, bijvoorbeeld
wanneer u de kast vult met verse boodschappen. Als
er voldoende tijd is verstreken wordt deze functie
automatisch uitgeschakeld.

e Zet alleen koude of lauwe levensmiddelen in de koelkast,
nooit warme (zie Voorzorgsmaatregelen en advies).

e Denk eraan dat u gekookte etenswaren niet langer
kunt bewaren dan rauwe.

e Zet geen vloeistoffen in open flessen of bakken in de
koelkast: dit brengt een toename van de
vochtigheidsgraad teweeg en een daaropvolgende
condensproductie.

DRAAGPLATEAUS: plateaus of
N roosters. Deze kunnen dankzij de
N speciale gleuven worden
verwijderd of in hoogte geregeld
(zie afbeelding), voor het invoeren
van grote verpakkingen of
etenswaren. Het is niet
noodzakelijk het draagplateu
volledig te verwijderen om de

hoogte te regelen.

FLEXY SHELVES*

Het middelste rek kan dubbel worden gevouwen, zodat
er meer plaats is voor grote voorwerpen op het rek
daaronder.

Voor nog meer gebruikersgemak kan dit rek ook op de
plaats van de andere rekken worden geplaatst,
afhankelijk van uw eisen.

*Alleen op enkele modellen aanwezig.
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Optimaal gebruik van de diepvrieskast

e Gebruik voor het regelen van de temperatuur de
knop WERKING DIEPVRIESKAST (zie Beschrijving).

® Vries nooit etenswaar in die op het punt staat te
ontdooien of al is ontdooid; dergelijke etenswaar moet
gelijk worden gekookt en gegeten (binnen 24 uur).

e \erse etenswaren die moeten worden ingevroren
mogen nooit in contact raken met etenswaren die al
bevroren zijn; verse etenswaren moeten in het
bovenste INVRIES- en BEWAARGEDEELTE worden
gezet, waar de temperatuur de -18°C of lager
bereikt en waar ze snel worden ingevroren.

e Plaats nooit glazen flessen met vioeistof in de
diepvrieskast, vooral niet als er een dop op zit of als ze
hermetisch zijn afgesloten, ze zouden kunnen barsten.

e De maximum hoeveelheid die men dagelijks kan
invriezen is aangegeven op het typeplaatje links
onderin de koelkast (voorbeeld: Kg/24h 4).

e |nvriezen (als de diepvrieskast al werkt):
druk op de toets SUPER FREEZE (snel invriezen) (het
desbetreffende gele controlelampje gaat aan), zet de
etenswaren in de diepvrieskast en sluit de deur. Deze
functie wordt ofwel na 24 uur automatisch uitgeschakeld,
ofwel wanneer de optimale temperatuur is bereikt
(controlelampje gaat uit);

! Open de deur van de diepvrieskast niet tijdens het
invriezen.

! Wanneer de stroom wegvalt of wanneer er een
storing optreedt, dient u de deur van de diepvrieskast
niet te openen: de levensmiddelen blijven op deze
manier nog ongeveer 9 a 14 uur goed bewaard.

! Voor goed circuleren van de koude lucht in de freezer
mogen de ontluchtingsopeningen niet worden
belemmerd door etenswaren of dozen.

IJsblokjeshouder Ice?

Het feit dat ze bovenop de laden van de freezer zijn
geplaatst zorgt voor de beste ergonomie en reinheid: de
ijsblokjes komen niet meer in contact met de etenswaren in
de freezer: bovendien wordt water knoeien tijdens het
opvullen vermeden (ook de deksel voor het afsluiten van
het gat na het opvullen is bijgeleverd).

1.

Haal de ijsblokjeshouder uit de deur door hem eerst naar
boven. Verzeker u ervan dat de houder helemaal leeg is
en vul hem met water door de speciale opening.

. Zorg ervoor nooit het aangegeven niveau te overschrijden

(MAX WATER LEVEL). Teveel water belemmert het loskomen
van de ijsblokjes (mocht dit gebeuren, wacht dan tot het ijs
gesmolten is en leeg de houder).

. Draai de houder 90°: het water vult de houders door

middel van de communicerende vaten (zie afbeelding).

. Sluit de opening af met bijgeleverde dop en zet de

houder weer op zijn plaats.

. Als het ijs is gevormd (minstens 8 uur) moet u de houder

tegen een hard oppervlak stoten en de buitenkant ervan
natmaken. Op deze manier raken de ijsblokjes los en
kunt u ze er door de opening uithalen.
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Onderhoud en verzorging

(D) inpesit

De elektrische stroom afsluiten

Tijdens schoonmaak of onderhoud moet u het apparaat
afsluiten van de elektrische stroom:

1. zet de knop WERKING DIEPVRIESKAST op @;
2. haal de stekker uit het stopcontact.

! Als u dit niet doet gaat het alarm af: dit alarm is geen
storing. Om een normale werking te herstellen is het
voldoende de knop WERKING DIEPVRIESKAST weer op
de gekozen stand te zetten. Om het apparaat af te
sluiten volgt u de punten 1 en 2.

Het apparaat reinigen

e De buitenkant, de binnenkant en de rubberen
afdichtingen kunnen worden schoongemaakt met een
lauwe spons en soda of een neutraal
schoonmaakmiddel. Gebruik geen oplosmiddelen,
schuurmiddelen, chloor of ammonia.

e Het uitheembare toebehoren kan worden afgewassen
met warm water en schoonmaak- of afwasmiddelen.
Spoel en droog alles goed af.

e De achterkant van het apparaat vangt veel stof op. Na
het apparaat te hebben uitgezet en de stroom te
hebben afgesloten kunt u dit opzuigen met de lange
buis van de stofzuiger, op middelmatig vermogen.

Het vermijden van schimmel en vervelende
luchtjes

® Het apparaat is vervaardigd uit hygiénisch materiaal
dat geen luchtjes absorbeert. Teneinde deze
eigenschappen te behouden moet u levensmiddelen
altijd goed bewaren en afsluiten. Hierdoor vermijdt u
ook het vormen van vlekken.

e Als u het apparaat voor langere tijd uitzet moet u de
binnenkant reinigen en de deuren openlaten.

Vakantiefunctie

Als u voor een tijd op vakantie gaat is het niet nodig het
apparaat uit te zetten, aangezien het is voorzien van een
functie die de temperatuur in het koelgedeelte rond de
15°C behoudt (u kunt bijvoorbeeld make-up en
cosmetica tegen de hitte beschermen). Deze functie
heeft een bijzonder laag energieverbruik. De
temperatuur van de diepvrieskist moet op het laagste
niveau (1) worden gezet, wat nodig is voor het bewaren
van de levensmiddelen. Om deze functie te activeren:

, ECO \
QOLI&AYO@ ‘i’

zet de knop WERKING
KOELKAST op HOLIDAY
(zie atbeelding).

Een kort, dubbel
geluidssignaal geeft aan
dat de functie is
geactiveerd; het
uitschakelen wordt
aangegeven door een
enkel geluidssignaal.

Het lampje vervangen

Om het lampje van het koelgedeelte te vervangen, dient
u eerst de stekker uit het stopcontact te halen. Volg de
instructies die hieronder zijn aangegeven.

Pak het lampje beet door eerst het beschermingskapje te
verwijderen zoals aangegeven in de afbeelding. Vervang
het met een lampje dat eenzelfde vermogen heeft als
staat aangegeven op het kapje (10 W).

— 7
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Voorzorgsmaatregelen
en advies

! Het apparaat is ontworpen en vervaardigd volgens de

ge
aa

Idende internationale veiligheidsvoorschriften. Deze
nwijzingen zijn geschreven voor uw veiligheid en u

dient ze derhalve goed door te nemen.

C

)¢

Dit apparaat voldoet aan de volgende EU
Richtlijnen:

- 73/23/EEG van 19/02/73 (Laagspanning) en
daaropvolgende wijzigingen;

- 89/336/EEG van 03/05/89 (Elektromagnetische
Compatibiliteit) en daaropvolgende wijzigingen;
- 2002/96/CE..

Algemene veiligheid

Dit apparaat is vervaardigd voor niet-professioneel
gebruik binnenshuis.

Het apparaat dient te worden gebruikt voor het bewaren en
het invriezen van levensmiddelen. Het dient uitsluitend door
volwassenen te worden gebruikt, volgens de aanwijzingen
die aangegeven zijn in dit instructieboekje.

Het apparaat dient niet buitenshuis te worden geplaatst,
ook niet in overdekte toestand. Het is erg gevaarlijk als het
in aanraking komt met regen of als het onweert.

Raak het apparaat niet blootsvoets of met natte
handen of voeten aan.

Raak nooit de koelelementen aan de binnenkant aan: u
zou zich kunnen verbranden of verwonden.

Haal de stekker nooit uit het stopcontact door aan het
snoer te trekken.

Maak de koelkast niet schoon of voer geen onderhoud
uit als de stekker nog in het stopcontact zit. Het is niet
genoeg de temperatuurknoppen op stand @ te zetten
(apparaat uit) om alle elektrische contacten uit te
schakelen.

Als het apparaat defect is, mag u nooit aan het interne
systeem sleutelen om een reparatie uit te voeren.
Gebruik in de vakken waar ingevroren levensmiddelen
worden bewaard geen scherpe of puntige voorwerpen
of elektrische apparaten die niet door de fabrikant
worden aanbevolen.

Plaats nooit ijsblokjes die net uit de diepvrieskast
komen in uw mond.

Dit apparaat is niet geschikt voor gebruik door personen
(inclusief kinderen) met fysieke, sensorische of mentale
beperkingen, of die geen ervaring of kennis hebben,
tenzij ze door een persoon die verantwoordelijk is voor
hun veiligheid begeleid worden bij of geinstrueerd zijn
over het gebruik van het apparaat. Kinderen moeten
gecontroleerd worden om te zorgen dat ze niet met het
apparaat spelen.

Het verpakkingsmateriaal is geen speelgoed voor
kinderen.

Afvalverwijdering

Verwijdering van het verpakkingsmateriaal: houdt u
aan de plaatselijke normen, zodat het
verpakkingsmateriaal hergebruikt kan worden.

De Europese Richtlijn 2002/96/EC over Vernietiging
van Electrische en Electronische Apparatuur (WEEE),
vereist dat oude huishoudelijke electrische apparaten
niet mogen vernietigd via de normale ongesorteerde
afvalstroom. Oude apparaten moeten apart worden
ingezameld om zo het hergebruik van de gebruikte
materialen te optimaliseren en de negatieve invlioed
op de gezondheid en het milieu te reduceren. Het
symbool op het product van de “afvalcontainer met
een kruis erdoor” herinnert u aan uw verplichting, dat
wanneer u het apparaat vernietigt, het apparaat apart
moet worden ingezameld.

Consumenten moeten contact opnemen met de locale
autoriteiten voor informatie over de juiste wijze van
vernietiging van hun oude apparaat.

Het milieu sparen en respecteren

Plaats het apparaat in een koele, goed geventileerde
ruimte, behoedt het voor directe zonnestralen, plaats
het niet dichtbij een warmtebron.

Laat de deur, wanneer u etenswaren in de koel- of
diepvrieskast zet of eruit haalt, zo kort mogelijk
openstaan. Elke keer dat de deur opengaat ontstaat
een aanzienlijk energieverlies.

Vul het apparaat niet met teveel etenswaren: voor een
optimale conservering moet de koude luchtstroom vrijuit
kunnen circuleren. Als u de circulatie belemmert, zal de
compressor constant blijven werken.

Zet geen warme levensmiddelen in het apparaat: deze
zouden de binnentemperatuur verhogen waardoor de
compressor harder werkt en er een groter elektrisch
verbruik ontstaat.

Ontdooi het apparaat als er ijsvorming plaatsvindt (z/e
Onderhoua); een dikke laag ijs vertraagt de
koudeoverdracht naar de levensmiddelen en verhoogt
het energieverbruik.

Houdt de afdichtingen efficiént en schoon zodat ze
goed aan de deuren sluiten en de kou niet laten
ontsnappen (zie Onderhouaq).
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Storingen en

oplossingen

(D) inpesit

Het zou kunnen gebeuren dat het apparaat niet functioneert. Voordat u de Servicedienst belt (z/e Service) moet u
controleren dat het geen probleem is dat u kunt oplossen met behulp van volgende lijst.

Storingen:

Het groene controlelampje
ELEKTRISCHE VOEDING gaat niet aan.

De motor start niet.

De controlelampjes geven een zwak
licht.

a) Het alarm gaat af

b) Het alarm gaat af en de twee gele
controlelampjes knipperen.

b) Het alarm gaat af en het groene en de
twee gele controlelampjes knipperen.

Overmatige
verwarming

Gevaarlijke
verwarming
+ geluidssignaal

Het groene controlelampje VOEDING
knippert.

De koelkast en de diepvrieskast zijn
niet koud genoeg.

In de koelkast bevriezen de
etenswaren.

De motor blijft doorlopend draaien

Het apparaat maakt veel lawaai.

Enkele delen aan de buitenkant van de
koelkast zijn zeer warm.

Mogelijke oorzaken / Oplossingen:

e De stekker zit niet in het stopcontact, of niet voldoende om contact te
maken. Wellicht zit het hele huis zonder stroom.

e Het apparaat is voorzien van een motorbeschermende controle (zie
Starten en gebruik).

e Haal de stekker uit het stopcontact en doe hem er weer in nadat u hem
180° heeft gedraaid.

a) De koelkastdeur is langer dan twee minuten open geweest.

Het geluidssignaal houdt op als u de deur dichtdoet. Misschien heeft u
niet de juiste afsluitprocedure gevolgd (zie Onderhoua).

b) Het apparaat geeft een overmatige verhitting van de diepvrieskast aan.
We raden u aan de staat van de etenswaren te controleren: het zou
kunnen dat u ze moet weggooien.

c) Het apparaat geeft een gevaarlijk verhitting van de diepvrieskast aan: u
moet de etenswaren weggooien.

b/c) In het eerste geval blijft de temperatuur op ongeveer 0°C zodat de

etenswaren niet bevriezen. In het tweede geval blijft de temperatuur op

ongeveer —18°C,

Om het geluidssignaal uit te zetten: open en sluit de koelkastdeur. Om

de normale werking te herstellen: zet de knop WERKING

DIEPVRIESKAST op stand @ (uit) en zet het apparaat weer aan.

e Het apparaat functioneert niet goed. Roep er de Installateur bij

De deuren sluiten niet goed of de afdichtingen zijn versleten.

De deuren worden vaak geopend.

De knoppen WERKING staan niet op de goede stand (zie Beschrijving).
De koelkast of de diepvrieskast zijn overmatig gevuld.

* De knop WERKING KOELKAST staat niet op de goede stand (zie Beschrijving).

* U heeft per ongeluk op de toets SUPER FREEZE gedrukt (snel invriezen): het
gele controlelampje SUPER FREEZE staat aan of knippert (zie Beschrijving).

e De deur is niet goed dicht of wordt constant geopend.

¢ De buitentemperatuur is erg hoog.

e Het apparaat staat niet waterpas (z/e /nstallatie).

e Het apparaat staat tussen meubels of objecten die trillen of geluid maken.

e Het verkoelingsgas maakt een licht geluid ook wanneer de compressor stil
staat: dit is normaal, het is geen storing.

¢ De hoge temperaturen zijn noodzakelijk om het vormen van condens te
voorkomen in bepaalde gedeeltes van het product
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Service

195076540.00

03/2009 - Xerox Fabriano

Voordat u de Servicedienst belt:
e Controleer of u de storing niet zelf kunt oplossen (z/e Storingen en oplossingen).

e |ndien, ondanks alle controles, het apparaat niet goed werkt en de storing blijft bestaan, kunt u zich tot de
Technische Dienst wenden onder vermelding van:

| model | serienummer

U moet doorgeven: A (T
* het type storing (wos. RG2330 [ T1 [ coa. 93139180000 | S/N 704211801
* het model apparaat (Mod.) Wz [ 150 W[ w W [Fuse A'\I '\-:/_Mam_
e het serienummer (S/N) Total 340 EX=) 75 | | |Free= CapacClass
D inf tie bevindt zich het g:f: g:ﬁ:s: ﬂz‘l | g:ﬁ:s: Poder de Cong | Clase N

eze informatie bevindt zich op he Brut Brut e Brut kg2ah 4,0 |Classe
typeplaatje links onderin het Somr TR 1g4a_[Tost Fremsure
koe|gedee|te Kompr. | kg 0,090 |P-S--‘Low 140

' Made in Italy 13918

Wendt u zich nooit tot onbevoegde installateurs en weiger altijd de installatie van niet originele
onderdelen
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Instalacion

! Es importante conservar este manual para poder
consultarlo cuando sea necesario. En caso de venta,
cesion o traslado, verifique que permanezca junto al
aparato para informar al nuevo propietario sobre su
funcionamiento y sobre las precauciones durante su uso

! Lea atentamente las instrucciones: contienen informacion
importante sobre la instalacion, sobre el uso y sobre la
seguridad.

Colocacion y conexion

Colocacion

1. Coloque el aparato en un ambiente bien aireado y seco.

2. No obstruya las rejillas posteriores de ventilacion: el
compresor y el condensador emiten calor y requieren
una buena aireacién para funcionar bien y limitar el
consumo eléctrico.

3. Deje una distancia minima de 10 cm. entre la parte
superior del aparato y los muebles situados encima y de
5 cm., como minimo, entre los costados y los muebles o
paredes laterales.

4. Mantenga el aparato lejos de fuentes de calor (por ej. la
luz solar directa o una cocina eléctrica).

5. Para mantener una distancia 6ptima entre el producto y
la pared posterior, coloque los distanciadores que se
encuentran en la caja de instalacién siguiendo las
instrucciones presentes en la hoja correspondiente.

Nivelacion

1. Instale el aparato sobre un piso plano y rigido.

2. Si el piso no fuera perfectamente horizontal, compense los
desniveles atornillando o desatornillando las patas delanteras.

Conexion eléctrica

Después de su transporte, coloque el aparato verticalmente y
espere 3 horas como minimo antes de conectarlo a la red
eléctrica. Antes de enchufarlo a la toma de corriente, controle
que:

* |atoma posea la conexion a tierra y que sea conforme a la
ley;

e ¢l enchufe sea capaz de soportar la carga maxima
de potencia de la maquina indicada en la placa de
caracteristicas ubicada en la parte inferior izquierda del
frigorifico (ej. 150 W);

e |a tension de alimentacion esté comprendida entre los
valores indicados en la placa de caracteristicas ubicada
abajo a la izquierda (ej. 220-240V);

¢ |a toma sea compatible con el enchufe del aparato.

Si no fuera asi, solicite la sustitucion del enchufe a un
técnico autorizado (ver Asistencia); no utilice
prolongaciones ni conexiones multiples.

! Una vez instalado el aparato, el cable eléctrico y la toma
de corriente deben ser facilmente accesibles.

! El cable no debe sufrir pliegues ni compresiones.

! El cable debe ser revisado periddicamente y sustituido
so6lo por técnicos autorizados (ver Asistencia).

! La empresa declina toda responsabilidad en los casos
en que no hayan sido respetadas estas normas.

Reversibilidad de la apertura de las
puertas
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Descripcion del
aparato

(D) inpesit

Panel de control

Mando de Piloto ) Mando de
FUNCIONAMI,ENTO ALIMENTACION FUNCIONAMIENTO
DEL FRIGORIFICO DEL CONGELADOR
E] LECO =:JL (D % _ECO B
S J \ S
AQY \1 O O O %@% e
HoLDaY, @ °
Botén Piloto Piloto Botén
SUPER COOL SUPER COOL SUPER FREEZE SUPER FREEZE

e Botén SUPER COOL (enfriamiento rapido) para
disminuir répidamente la temperatura del
compartimento frigorifico. Cuando se presiona se
enciende el piloto SUPER COOL (ver Puesta en
funcionamiento y uso).

e Mando FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO
para regular la temperatura del compartimento
frigorifico:
| menos frio.

ﬂ mas frio.

ECO es la temperatura 6ptima con bajo consumo.
HOLIDAY es la funcion holiday (ver Mantenimiento y
cuiqados).

@ 2paga el compartimento frigorifico.

¢ Piloto amarillo SUPER COOL (enfriamiento rapido):
se enciende cuando se presiona el botéon SUPER
COOL.

e Piloto verde ALIMENTACION: se enciende cuando el
aparato esta conectado a la red de alimentacion
eléctrica.

e Piloto amarillo SUPER FREEZE (congelacion rapida):
se enciende cuando se presiona el botén SUPER
FREEZE .

e Mando FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR
para regular la temperatura del compartimento
congelador:

s menos frio.

% mas frio.

ECO es la temperatura 6ptima con bajo consumo.
@ 2apaga el aparato, incluido el frigorifico.

e Botén SUPER FREEZE (congelacion rapida) para
congelar alimentos frescos. Cuando se presiona se
enciende el piloto SUPER FREEZE (ver Fuesta en
funcionamiento y uso).

! Los pilotos sirven también para indicar un anémalo
aumento de temperatura en el compartimento
congelador (ver Anomalias y soluciones).
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Descripcion del

aparato

Vista de conjunto

Las instrucciones sobre el uso son validas para distintos modelos y por lo tanto es posible que la figura presente
detalles diferentes a los del aparato que Ud. ha adquirido. La descripcion de las piezas méas complejas se encuentra

en las paginas sucesivas.

Balconcito extraible

con tapay con
HUEVERA*

[ Balconcito extraible

PORTAOBJETOSe

Balconcito

— ® oo o @ =l [
4 N
BOMBILLA \\EE,_
(ver Mantenimiento) I =
Eq’/
1 J‘
BANDEJAS-é\\ _
Eq’\ ==
iy =  —
Recipiente FRUTA
y VERDURA — e L‘
|
——————
g I
Compartimiento 1
CONGELAMIENTO y F—
CONSERVACION
!
| e—)
Cubeta de hielo <\\
Icede
- !
Compartimiento
CONSERVACION | T =

PATAS de
regulacion

BOTELLAS

Balconcito extraible
PORTAOBJETOSe

r

® | a cantidad y/o su ubicacion pueden variar.
* Se encuentra solo en algunos modelos.
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Puesta en

(D) inpesit

funcionamiento y uso

Poner en marcha el aparato

! Antes de poner en funcionamiento el aparato, siga
las instrucciones sobre la instalacion (ver /nstalacion).

! Antes de conectar el aparato limpie bien los
compartimentos y los accesorios con agua tibia y
bicarbonato.

! El aparato posee un control que lo protege contra
sobrecargas, que hace funcionar el compresor sélo después
de aproximadamente 8 minutos del encendido. Esto sucede
también después de cada interrupcion de la alimentacion
eléctrica, voluntaria o involuntaria (black out).

1. Coloque el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADORen @ ;

2. Enchufe el aparato en la toma y verifique que se
encienda el piloto verde de ALIMENTACION.

3. Gire el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR hasta un valor medio y pulse el botén
SUPER FREEZE (congelacion rapida): se encendera el
piloto amarilla SUPER FREEZE. La misma se apagara
cuando el congelador haya alcanzado la temperatura
Optima: a partir de ese momento sera posible
introducir los alimentos.

4. Gire el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
FRIGORIFICO hasta un valor medio. Después de
algunas horas sera posible introducir alimentos en el
frigorifico.

Uso 6ptimo del frigorifico

No Frost

Se puede reconocer por la
presencia de celdas de
aireacion ubicadas en las
paredes posteriores de los
compartimentos. El sistema
No Frost administra un flujo
continuo de aire frio que
recoge la humedad e
impide la formacién de hielo
y escarcha: en el
compartimento frigorifico
mantiene el justo nivel de humedad y, gracias a la ausencia
de escarcha, preserva las cualidades originales de los
alimentos; en el compartimento congelador evita la
formacion de hielo volviendo innecesarias las operaciones
de descongelacion y evitando que los alimentos se peguen
entre si. No introduzca alimentos o recipientes en contacto
directo con la pared refrigerante posterior porque se pueden
obstruir los orificios de aireacion y facilitar la formacion de
condensacion. Cierre las botellas y envuelva los alimentos.

—

i [l

kN

Para regular la temperatura utilice el mando de
FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO (ver
Descripcion).

Pulse el boton SUPER COOL (enfriamiento rapido)
para disminuir la temperatura en poco tiempo, por
ejemplo cuando el compartimento se llena después
de una compra abundante. La funcién se desactiva
automaticamente una vez transcurrido el tiempo
necesario.

Introduzca sélo alimentos frios o tibios, nunca
calientes (ver Precauciones y consefos).

Recuerde que los alimentos cocidos no se mantienen
durante mas tiempo que los crudos.

No introduzca recipientes destapados con liquidos:
produciria un aumento de humedad con la
consiguiente formacién de condensacion.

BANDEJAS: enteras o tipo rejilla.
Son extraibles y su altura es

N
N regulable gracias a las guias
@ especiales (ver /la figura), se utilizan
para introducir recipientes o

alimentos de gran tamano. Para
regular la altura no es necesario

extraer las bandejas

completamentes.

FLEXY SHELVES*

El estante central del compartimento frigorifico se puede
plegar sobre si mismo para brindar mayor espacio a los
recipientes voluminosos colocados en el estante
inferior.

Para garantizar la maxima flexibilidad en el uso del

espacio interior, si es necesario, el estante también se

puede colocar en la posiciéon de otros estantes.

* Se encuentra solo en algunos modelos.
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Uso 6ptimo del congelador

e Para regular la temperatura utilice el mando de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR (ver
Descripcion).

e No vuelva a congelar alimentos que estan por
descongelar o descongelados; dichos alimentos
deben ser previamente cocinados para ser
consumidos (dentro de las 24 horas).

e |os alimentos frescos por congelar no se deben
colocar en contacto con los ya congelados; se deben
colocar en el compartimento superior
CONGELAMIENTO y CONSERVACION donde la
temperatura desciende por debajo de los —-18°C y
garantiza una mayor velocidad de congelacion.

e No coloque en el congelador botellas de vidrio que
contengan liquidos, tapadas o cerradas
herméticamente porque podrian romperse.

¢ | a cantidad méaxima diaria de alimentos a congelar
estd indicada en la placa de caracteristicas ubicada
en el compartimento frigorifico abajo a la izquierda
(por ejemplo: 4 Kg/24h).

e Para congelar (si el congelar ya esta en
funcionamiento):
pulse el boton SUPER FREEZE (congelacion rapida)
(encendido de la correspondiente piloto amarilla),
introduzca los alimentos y cierre la puerta. La funcién
se desactiva automaticamente después de 24 horas o
cuando se alcanza la temperatura éptima (piloto
apagado);

! Evite abrir la puerta durante la congelacion.

! Cuando se produzca una interrupcion de corriente o
una averia, no abra la puerta del congelador: de este
modo, los alimentos congelados se conservaran sin
alteracion durante aproximadamente 9-14 horas.

! Para evitar obstaculizar la circulacion de aire en el
interior del congelador, se recomienda no obstruir los
orificios de aireacién con alimentos o recipientes..

Cubeta de hielo Ice3.

Su colocacién en la parte superior de los cajones del
freezer garantiza una mayor limpieza (el hielo no esta en
contacto con los alimentos) y ergonomia (no gotea cuando
se carga).

1. Extraiga la cubeta empujandola hacia arriba.
Controle que la cubeta esté completamente vacia y
llénela de agua utilizando el orificio correspondiente.

2. Tenga cuidado de no superar el nivel indicado (MAX
WATER LEVEL). Demasiada agua obstaculiza la salida
de los cubitos de hielo (si esto sucede, espere hasta que
el hielo se derrita y vacie la cubeta).

3. Gire la cubeta 90°% el agua llena las formas por el
principio de vasos comunicantes (ver /a figura).

4. Cierre el orificio con la tapa que se suministra con el
aparato y vuelva a colocar la cubeta.

5. Después de que se haya formado el hielo (tiempo
minimo: 8 horas aproximadamente) golpee la cubeta
sobre una superficie dura y moje su parte externa para
despegar los cubitos; luego hagalos salir por el orificio.
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Mantenimiento y cuidados

(D) inpesit

Cortar la corriente eléctrica

Durante los trabajos de limpieza y mantenimiento, es

necesario aislar el aparato de la red de alimentacion

eléctrica:

1. coloque el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR en @ ;

2. desenchufe el aparato.

! Si no se efectla este procedimiento puede desconectar
la alarma: dicha alarma no es sintoma de anomalia. Para
restablecer el normal funcionamiento es suficiente
colocar el mando de FUNCIONAMIENTO DEL
CONGELADOR en el valor deseado. Para aislar el
aparato proceda siguiendo los puntos 1y 2.

Limpiar el aparato

e | as partes externas, las partes internas y las juntas de
goma se pueden limpiar con una esponja empapada
en agua tibia y bicarbonato de sodio o jabén neutro.
No utilice disolventes, productos abrasivos, lejia o
amoniaco.

e | os accesorios extraibles se pueden colocar en
remojo en agua caliente y jabén o detergente para
platos. Enjuaguelos y séquelos con cuidado.

e | a parte posterior del aparato tiende a cubrirse de
polvo que se puede eliminar, después de haber
apagado y desenchufado el aparato, utilizando con
delicadeza la boca de la aspiradora y trabajando con
una potencia media.

Evitar la formacion de moho y malos
olores

e El| aparato esta construido con materiales higiénicos
que no transmiten olores. Para mantener esta
caracteristica es necesario que los alimentos estén
siempre protegidos y bien cerrados. Esto evitara
también la formacién de manchas.

e Si se debe apagar el aparato por un largo periodo,
limpie su interior y deje las puertas abiertas.

Funcioén holiday

Si se parte por un periodo de vacaciones, no es
necesario apagar el aparato debido a que posee una
funcién que permite, con bajo consumo eléctrico,
mantener la temperatura del compartimento frigorifico
alrededor de los 15°C ; la temperatura del congelador se
debe fijar en el minimo (1) indispensable para la
conservacion de los alimentos.

Para activar la funcion:
cologue el mando de
P FUNCIONAMIENTO DEL

FRIGORIFICO en
O 1
l l
HOLIDAY ~ @

HOLIDAY (ver /a figura).
Una doble sefial sonora
Sustituir la bombilla

confirmara su activacion;
la desactivacion se indica
con una sola sefial sonora.

Para sustituir la bombilla de iluminacion del compartimento
frigorifico, desenchufe el aparato. Siga las instrucciones que
se dan a continuacion.

Acceda a la lampara quitando la proteccién como se indica
en la figura. Sustitlyala con otra bombilla con una potencia
igual a la indicada en la proteccion (10 W).

— 7

S
N
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Precauciones y consejos

! El aparato ha sido proyectado y fabricado en
conformidad con las normas internacionales sobre
seguridad. Estas advertencias se suministran por
razones de seguridad y deben ser leidas atentamente.

Este equipamiento es conforme con las
siguientes Directivas Comunitarias:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Baja Tensién) y
sucesivas modificaciones;

E -89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilidad
Electromagnética) y sucesivas modificaciones;
- 2002/96/CE.

Seguridad general

e E| aparato ha sido pensado para un uso de tipo no
profesional en el interior de una vivienda.

e E| aparato debe ser utilizado para conservar y
congelar alimentos solo por personas adultas y segun
las indicaciones contenidas en este manual.

e [l aparato no se debe instalar al aire libre ni siquiera
si el lugar estéa protegido debido a que es muy
peligroso dejarlo expuesto a la lluvia y tormentas.

e No toque el aparato estando descalzo o con las
manos o pies mojados o humedos.

e No toque las piezas refrigerantes internas: podria
quemarse o herirse.

e No desenchufe el aparato tirando del cable sino
sujetando el enchufe.

e Es necesario desenchufar el aparato antes de realizar
operaciones de limpieza y de mantenimiento. No es
suficiente llevar el mando para LA REGULACION DE
LA TEMPERATURA hasta la posicién @ (aparato
apagado) para eliminar todo contacto eléctrico.

e En caso de averia, nunca acceda a los mecanismos
internos para intentar una reparacion.

e En el interior de los compartimientos donde se
conservan alimentos congelados, no utilice utensilios
cortantes o con punta ni aparatos eléctricos, que no
sean los recomendados por el fabricante.

e No introduzca en su boca cubitos apenas extraidos
del congelador.

e Este aparato no puede ser utilizado por personas
(incluidos los nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales disminuidas o sin experiencia,
salvo que estén supervisadas o instruidas sobre el
uso del aparato por una persona responsable de su
seguridad. Los nifios deberian ser controlados para
garantizar que no jueguen con el aparato.

® | 0os embalajes no son juguetes para los nifios.

Eliminacion

e Eliminacion del material de embalaje: respete las

normas locales, de esta manera los embalajes
podran ser reutilizados.

En base a la Norma europea 2002/96/CE de Residuos
de aparatos Eléctricos y Electrénicos (RAEE), los
electrodomésticos viejos no pueden ser arrojados en
los contenedores municipales habituales; tienen que
ser recogidos selectivamente para optimizar la
recuperacion y reciclado de los componentes y
materiales que los constituyen, y reducir el impacto
en la salud humana y el medioambiente. El simbolo
del cubo de basura tachado se marca sobre todos
los productos para recordar al consumidor la
obligacién de separarlos para la recogida selectiva.
El consumidor debe contactar con la autoridad local
o con el vendedor para informarse en relacion a la
correcta eleminacion de su electrodoméstico viejo.

Ahorrar y respetar el medio ambiente

Instale el aparato en una ambiente fresco y bien
aireado, protéjalo de la exposicion directa a los rayos
solares y no lo coloque cerca de fuentes de calor.

Para introducir o extraer los alimentos, abra las
puertas del aparato el menor tiempo posible.
Cada apertura de las puertas produce un notable
gasto de energia.

No llene con demasiados alimentos el aparato:
para una buena conservacion, el frio debe poder
circular libremente. Si se impide la circulacion, el
compresor trabajara continuamente.

No introduzca alimentos calientes: elevarian la
temperatura interior obligando al compresor a un
mayor trabajo con un gran gasto de energia eléctrica.

Descongele el aparato si se formara hielo (ver
Mantenimiento); una espesa capa de hielo vuelve
mas dificil la cesion de frio a los alimentos y hace que
aumente el consumo de energia.

Mantenga eficientes y limpias las juntas para que se
adhieran bien a las puertas y no dejen salir el frio (ver
Mantenimiento).
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Anomalias y soluciones (D npesit

Puede suceder que el aparato no funcione. Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica (ver Asistencia),
controle que no se trate de un problema facilmente solucionable con la ayuda de la siguiente lista.

Anomalias: Posibles causas / Solucion:

El piloto verde de ALIMENTACION no ¢ El enchufe no est4 introducido en la toma de corriente o no esta lo suficiente

se enciende.

El motor no arranca.

Los pilotos estan débilmente
encendidas.

a) Suena la alarma.

b) Suena la alarma y centellean
los dos pilotos amarillos.

c) Suena la alarma y centellean
los dos pilotos amarillos y el verde.

10) .
i%g ) i%g :-;e: )t(I: egssive
+ buzzer
= 0] &
§OZ N# §OZ Heating
] I Il danger

El piloto verde de ALIMENTACION
centellea.

El frigorifico y el congelador enfrian
poco.

En el frigorifico los alimentos se
congelan.

El motor funciona continuamente.

El aparato hace mucho ruido.

La temperatura de algunas partes

externas del frigorifico es elevada.

como para hacer contacto o bien en la casa no hay corriente.

e E| aparato posee un control que lo protege contra sobrecargas (ver Fuesta
en funcionamiento y uso).

e Desconecte el enchufe y vuelva a introducirlo en la toma de corriente
después de haberlo girado sobre si mismo.

a) La puerta del frigorifico ha quedado abierta durante mas de dos minutos.
El sonido cesa cuando se cierra la puerta.

b) El aparato sefiala un calentamiento excesivo del congelador.
Se aconseja verificar el estado de los alimentos: podria ser necesario
desecharlos.

c¢) El aparato sefala un calentamiento peligroso del congelador: los alimentos
deben ser desechados.

b/c) En el primer caso el congelador se mantendra a una temperatura de
aproximadamente 0°C para no hacer recongelar los alimentos. En el
segundo caso, en cambio, la temperatura se mantiene alrededor de los
-18°C.

Para apagar la sefial sonora: abra y cierre la puerta del frigorifico. Para
restablecer el funcionamiento normal: lleve el mando de
FUNCIONAMIENTO DEL CONGELADOR hasta la posicion @ (apagado)
y vuelva a encender el aparato.

e El aparato no funciona correctamente. Llame al Servicio de Asistencia Técnica.

e | as puertas no cierran bien o las juntas estan dafiadas.

e | as puertas se abren demasiado frecuentemente.

e | os mandos de FUNCIONAMIENTO no estan en la posicion correcta (ver
Descripcion).

e E| frigorifico o el congelador se han llenado excesivamente.

e El mando de FUNCIONAMIENTO DEL FRIGORIFICO no esta en la posicion
correcta (ver Descripcion).
e | os alimentos estan en contacto con la pared posterior.

e Fue pulsado el botén SUPER FREEZE (congelacion rapida): el piloto amarilla
SUPER FREEZE esta encendida (ver Desc.).

e | a puerta no esta bien cerrada o se abre continuamente.

e | atemperatura externa es muy alta.

e E| aparato no fue instalado en un lugar plano (ver /nstalacion).

e El| aparato ha sido instalado entre muebles u objetos que vibran y producen
ruidos.

e E| gas refrigerante interior produce un ligero ruido aun cuando el compresor
esta detenido: no es un defecto, es normal.

e | as temperaturas elevadas son necesarias para evitar la formacion de
condensacion en zonas particulares del producto.
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Asistencia

195076540.00

03/2009 - Xerox Fabriano

Antes de llamar al Servicio de Asistencia Técnica:
e Verifique si la anomalia puede ser resuelta por ud. mismo (ver Anomalias y Soluciones).

e Se, apesar de todos os controlos, o aparelho ndo funcionar e a anomalia que notou continuar a verificar-
se, chamar o Centro de Assisténcia Técnica mais préximo.

| modelo |nL’|mero de serie
Comunique: _|
o ol oqde -anomalia c £ At
P L ( mod. RG 2330 J T [ cod. 93139180000 ( S/N 704211801
e el modelo de la maquina (Mod.)

\

b’wmnv- | =z | 150 w| 'er|Fuse A‘I m Max 12
e el numero de serie (S/N) Tow 340 EX=3(75| | | |Freez Capac |Ciass
Esta informacién se encuentra en la placa de Gross Gross[ Net [ TGross Poder de Cang | Clase N
o . i ruto Bruto Ut!I Bruto kg2ah 4,0 Classe
caracteristicas ubicada en el compartimento Brut Brut Utile Brut ’

e i e |”|H|‘ |

. o . . . Syst. | 1o%@ HIGH-235
frigorifico abajo a la izquierda. Rompr. | kg 0090 | P51 Low 1

Made in ltaly 13918

No recurrir nunca a técnicos no autorizados y rechazar siempre la instalacion de repuestos no
originales.

La siguiente informacion es valida solo para Espana
Para otros paises de habla hispana consulte a su vendedor

Ampliacion de garantia

Llame al 902.363.539 y Ie informaremos sobre el fantastico plan de ampliacién de garantia hasta 5 afios.
Consiga una cobertura total adicional de

® Piezas y componentes

® Mano de obra de los técnicos

e Desplazamiento a su domicilio de los técnicos

Y NO PAGUE AVERIAS NUNCA MAS

Servicio de asistencia técnica (SAT)

Llame al 902.133.133 y nuestros técnicos intervendran con rapidez y eficacia, devolviendo el
electrodoméstico a sus condiciones éptimas de funcionamiento.

En el SAT encontrara recambios, accesorios y productos especificos para la limpieza y mantenimiento de
su electrodoméstico a precios competitivos.

ESTAMOS A SU SERVICIO
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Instrukcja obstugi

LODOWKO - ZAMRAZARKA

Spis tresci

Instalowanie, 52
| GB F Ustawienie i podtaczenie
Zmiana kierunku otwierania drzwi

Italiano, 1 English,11 Francais, 21
Opis urzadzenia, 53-54

Panel kontrolny
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Uruchomienie i uzytkowanie, 55-56
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(1) inbesiT




Instalacja

! Nalezy zachowac niniejszg ksigzeczke instrukcji dla
przysztych konsultacji. W razie sprzedazy, odsprzedania, czy
przeniesienia urzadzenia w inne miejsce nalezy upewni¢ sie, by
przekazane zostata ono razem z instrukcja, aby nowy witasciciel
zapoznac¢ sie mogt z dziataniem urzgdzenia i z odno$nymi
informacjami.

! Nalezy uwaznie przeczytac instrukcje obstugi gdyz zawiera
ona wazne informacje dotyczace instalacji oraz wtasciwego i
bezpiecznego uzytkowania urzadzenia.

Ustawienie i podtgczenie

Ustawienie

1. Ustawi¢ lodéwko-zamrazarke w pomieszczeniu
przewiewnym i nie wilgotnym.

2. Nie zastania¢ kratek wentylacyjnych: sprezarka i skraplacz
wytwarzajg ciepto i wymagajg dobrego przewiewu powietrza
w celu wiasciwego funkcjonowania i oszczednosci energii
elektrycznej.

3. Pomiedzy gérng czescig urzadzenia i ewentualnymi meblami
pozostawi¢ co najmniej 10 cm, a co najmniej 5 cm pomigdzy
Sciankami bocznymi i meblami.

4. Lodéwko-zamrazarke ustawia¢ daleko od zrédet ciepta
(promieni stonecznych, kuchenki elektrycznej).

5. Aby utrzymacé optyamling odlegto$¢ produktu od Sciany
mieszkania nalezy zamontowa¢ odpowiednie czesci
odlegtosciowe, ktére znajdujg sie na wyposazeniu i wedtug
instrukgcji.

Wypoziomowanie

1. Ustawi¢ lodéwko-zamrazarke na podtodze ptaskiej i sztywne;.

2. Jesli podtoga nie jest idealnie pozioma, dokonaé
kompensacji poprzez dokrecenie lub odkrecenie przednich
nézek.

Podtaczenie do sieci elektrycznej

Po transporcie ustawi¢ lodéwko-zamrazarke w pozycji pionowej, a
podiaczy¢ do sieci elektrycznej dopiero po 3 godzinach. Przed
witozeniem wtyczki do gniazdka sprawdzi¢, czy:

* gniazdko posiada odpowiednie uziemienie i zgadza sie z
obowigzujgcymi przepisami;

» wtyczka jest w stanie wytrzymac¢ maksymalne obcigzenie
mocy lodéwko-zamrazarki, jaka jest wskazana na tabliczce
znamionowej, znajdujacej sie po lewej stronie u dotu w
komorze lodéwki (na przyktad 150W);

* napiecie zasilania musi zawiera¢ sie w wartosciach
podanych na tabliczce znamionowej, znajdujacej sie u dotu,
po lewej stronie (na przyktad 220-240V);,

* gniazdko musi by¢ kompatybilne z wtyczkg urzadzenia.

W przeciwnym wypadku zazgda¢ od autoryzowanego
technika wymiany wtyczki (I> patrz Serwis); nie uzywaé
przedtuzaczy lub rozgateznikow.

! Tak ustawi¢ lodowko-zamrazarke, aby przewod elektryczny i
gniazdko pradu byty tatwo dostepne.

! Kabla nie wolno zgina¢ i uwazac, aby nie zostat zgnieciony.

! Przewdd elektryczny musi by¢ okresowo sprawdzany i
wymieniany jedynie przez autoryzowanych technikéw (patrz
Serwis).

! W przypadku braku przestrzegania powyzszych warunkéw
producent zwolniony zostanie z wszelkiej

Zmiana kierunku otwierania drzwi
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Opis urzadzenia

() inpesit

Panel kontrolny

Pokretto
DZIALANIE LODOWKI

9 LECO =:1L
e{@F \¢

l

HOLIDAY, [
Przycisk Lampka kontrolna
SUPER COOL SUPER COOL

* Przycisk SUPER COOL (btyskawiczne chtodzenie),
aby szybko obnizy¢ temperature komory lodéwki.
Kiedy ten przycisk zostanie wcisniety, to zapali sie
lampka kontrolna SUPER COOL (patrz Uruchomienie i
uzytkowanie).

+ Pokretto DZIALANIE LODOWKI do regulacii
temperatury komory lodé wki:

| mniej zimno.

d
ﬂ bardziej zimno.

ECO jest optymalng temperaturg przy matym zuzyciu
pradu.

HOLIDAY to funkcja Holiday (patrz Konserwacja i
utryzmanie).

+ Zblta lampka kontrolna SUPER COOL (btyskawiczne

Lampka kontrolna Pokretto
ZASILENIE

DZIALANIE ZAMRAZARKI

2 \ .
Super
ES @ freeze
e
[ ]

Lampka kontrolna Przycisk
SUPER FREEZE SUPER FREEZE

Zo6tta lampka kontrolna SUPER FREEZE
(btyskawiczne chtodzenie): zapala sie, kiedy
zostanie wecisniety przycisk SUPER FREEZE.

Pokretto DZIALANIE ZAMRAZARKI do regulacii
temperatury komory zamrazarki:

s mniej zimno.

% bardziej zimno.

ECO jest optymalng temperaturg przy matym zuzyciu
pradu.

@ Wytacza urzadzenie, facznie z lodowka.

Przycisk SUPER FREEZE (btyskawiczne chtodzenie) do
zamrazania swiezych potraw. Kiedy zostaje wcisniety,
zapala sie lampka kontrolna SUPER FREEZE (patrz
Uruchomienie i uzytkowanie).

! Lampki kontrolne stuzg takze do wskazanie
nienormalnego wzrostu temperatury w komorze
zamrazarki (patrz Anomalie i ich usuwanie).

chtodzenie): zapala sig, kiedy wcisniety zostanie
przycisk SUPER COOL.

» Zielona lampka kontrolna ZASILANIE: zapala sie, kiedy
lodéwko-zamrazarka jest podtgczona do sieci zasilania
elektrycznego.
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Opis urzadzenia

Widok ogol
W Widok ogoiny

Instrukcje dotyczace uzytkowania sg takie same dla roznych modeli, dlatego tez rysunki mogg przedstawiaé inne
szczegoty niz w zakupionym urzadzeniu. Opis bardziej skomplikowanych elementdéw znajduje sie na nastepnych

stronach.

Wyjmowana péteczka

z pokrywka, z
wktadkg na JAJKA*

"> Wyjmowalna

poteczka NA ROZNE
PRZEDMIOTY"

Specjalna poétka na

]C:D ®loo ol@ N
] 4 N
Zarowka —_|
(patrz Konserwacja) 5 [—
= )\
|
— | |
POLKI® <14,
|
|
i —
| P
Szfladka OWOCE i (G (G \
WARZYWA L |
——————
s ™
| C——)
Komora
PRZECHOWYWANIE
 C——)
Wanienka na lod <\
Ice3® B
Komora <]
PRZECHOWYWANEE | TH—

BUTELKI

Wyjmowalna
poteczka NA ROZNE
PRZEDMIOTY"

NOZKA
regulacyjna

* Zmienne ze wzgledu na ilosc¢ i/lub pozycje.
* Znajduje sie tylko w niektorych modelach.
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Uruchomienie i
uzytkowanie

() inpesit

Wiaczenie lodowko-zamrazarki

! Przed wiaczeniem urzadzenia, nalezy postapic
zgodnie z instrukcjq instalowania (patrz Instalowanie).
! Przed podtgczeniem urzadzenia do sieci doktadnie
wyczysci¢ jego wneki i akcesoria letnig wodg i sodg
0CzyszCzona.

! Urzadzenie jest wyposazone w kontrole

zabezpieczajgcgy silnik, ktory uruchamia sprezarke

dopiero po okoto 8 minutach po wtgczeniu urzgdzenia.

Dzieje sie tak réwniez po kazdej przerwie w zasilaniu

elektrycznoscia, spowodowanej wytgczeniem lub brakiem

napiecia w sieci (black out).

1. Ustawi¢ pokretto REGULACJI TEMPERATURY na
pozycje @.

2. Wiozy¢ wtyczke do gniazdka i sprawdzi¢, czy zapali sie
zielona lampka kontrolna ZASILANIE.

3. Ustawi¢ pokretto DZIAY ANIE LODOWKI na $redniej
wartosci. Dopiero po kilku godzinach mozna wtozy¢
artykuty spozywcze do lodéwki.

4. Ustawi¢ pokretto DZIALANIE ZAMRAZARKI na
$redniej wartosci i wcisngé przycisk SUPER FREEZE
(btyskawiczne chtodzenie): zapali sie z6tta lampka
kontrolna SUPER FREEZE. Zgas$nie ona, kiedy
zamrazarka osiggnie optymalng temperature:
woéwczas mozna wktadac artykuty spozywcze.

System chtodzenia

No Frost

Rozpoznaje sie dzieki
temu, ze na tylnich
$ciankach umieszczone sg
komory napowietrzajgce.
No Frost zarzadza statym
przeptywem zimnego
powietrza, ktére zbiera
wilgotnos¢ czym zapobiega
tworzenie sie lodu i
oblodzenia. W lodéwce
utrzymuje wilgotnos¢ na
wiasciwym poziomie ize
wzgledu na to, ze brakuje szronu podtrzymuje oryginalny
stopien wilgotnosci przechowywanych produktéw; w
zamrazarce zapobiega tworzeniu sie lodu na sciankach
dzieki czemu usuwanie oblodzenia jest zbyteczne i
zamrozone produkty nie sklejajg sie. Produkty i pojemniki
ustawiac tak, aby nie dotykaty tylnej Scianki chtodzacej,
aby nie zatykaty otworéw napowietrzania czym zapobiega
tworzenia sie skroplin. Zamkng¢ butelki i pozawijac¢
produkty zywnosciowe.

ULl

.

Najlepszy sposo6b wykorzystania lodowki

+ Zeby ustawié temperature nalezy uzy¢ pokretto
DZIALANIE LODOWKI (patrz Opis).

* Wcisng¢ przycisk SUPER COOL (btyskawiczne
chtodzenie), aby jak najszybciej obnizy¢ temperature w
przypadku, kiedy komora zostanie wypetniona po duzych
zakupach. Funkcja wytgcza sie automatycznie po uptywie
niezbednego czasu.

* Wkiada¢ artykuty spozywcze jedynie zimne lub letnie, ale
nie ciepte (Zalecenia i Srodki 0stroznosci).

» Pamieta¢ nalezy, ze ugotowane artykuty spozywcze nie
moga by¢ przechowywane dtuzej od surowych.

* Nie przechowywa¢ ptynéw w otwartych pojemnikach:
zwigkszatyby wilgotnos¢ z konsekwencjg formowania sie
skroplin.

POLKI: petne lub kratki.

Mozna je wyciggna¢, a

N prowadnice stuzg do
wyregulowania wysokosci ich
umieszczenia (patrz rysunek) tak,
aby umozliwi¢ ustawienie na nich
pojemnikéw lub produktéw
zywnosciowych nawet o
znacznych wymiarach. Aby wyregulowac¢ wysoko$¢ nie
ma koniecznoéci catkowitego wyjecia pétki.

7

FLEXY SHELVES*

Srodkowa pétka lodéwki moze byé ztozona po to, aby
zrobi¢ miejsce na pojemniki o duzych wymiarach, ktére
bedg ustawione na nizszej potce.

Aby zagwarantowac elastyczno$é w zastosowaniu
wewnetrznej przestrzeni, w zaleznosci od potrzeb pétka
moze by¢ rowniez ustawiona na miejscu innej poétki.

* Znajduje sie tylko w niektorych modelach.
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Najlepszy sposéb uzytkowania zamrazarki

+ Zeby ustawi¢ temperature nalezy uzy¢ pokretto
DZIALANIE LODOWKI (patrz Opis).

* Nie zamrazac¢ ponownie artykutow spozywczych, ktére
sg catkowicie lub w czesci rozmrozone; takie artykuty

nalezy ugotowac lub zjes¢ (w przeciggu do 24 godzin).

+ Swieze artykuty, ktére majg byé zamrozone nie moga
stykac sie z juz zamrozonymi artykutami; nalezy je
utozy¢ na gérnym poziomie: ZAMRAZANIE i
PRZECHOWYWANIE, gdzie temperatura jest nizsza
od -18°C i zapewnia szybkie zamrozenie.

* Nie wktada¢ do zamrazarki szklanych butelek z
ptynami zamknietych hermetycznie lub korkiem
poniewaz moga popekac.

+ Maksymalna ilo$¢ artykutéw spozywczych jakie mogg
by¢ zamrozone w danym dniu wskazana jest na
tabliczce znamionowej, znajdujgcej sie we wnece
lodéwki u dotu po lewej stronie (przyktad: kg/24godz
4).

* Aby zamrozi¢ (je$li zamrazarka juz dziata):
- nalezy wcisng¢ przycisk SUPER FREEZE
(btyskawiczne chtodzenie) (zapali sie odpowiednia
z6tta lampka kontrolna), a nastepnie wtozy¢ artykuty
spozywcze i zamkng¢ drzwi. Funkcja automatycznie
wytgczy sie po uptywie 24 godzin lub po osiggnieciu
optymalnej temperatury (lampka kontrolna zgaszona);

! Podczas fazy zamrazania nie otwieraé drzwi.

!' W przypadku przerwy w doptywie pradu lub w
przypadku usterki, nie otwiera¢ drzwi zamrazarki: w ten
sposob w ciggu do 9-14 godzin artykuty zamrozone i
mrozonki nie ulegng zniszczeniu.

! aby nie utrudnia¢ krgzenia powietrza w lodoéwce, nie
nalezy zatykac pojemnikami czy pokarmami otworéw
wentylacyjnych.

Wanienka na lod Ice®.

! Léd nie styka sie z artykutami spozywczymi
! Nie skrapla sie podczas fazy zamrazania).

1. Wyja¢ wanienke popychajac jg do gory, a nastepnie w
kierunku na zewnatrz.

Sprawdzi¢, czy wanienka zostata catkowicie
oprézniona, a nastepnie napetnic jg poprzez
odpowiedni otwoér.

2. Uwazag, aby nie przekroczyé wskazanego poziomu
(MAX WATER LEVEL). Zbyt duzo wody blokuje
wyjécie kulek lodu (jedli tak sie dzieje, odczekac az
16d sie rozpusci i oprozni¢ pojemnik).

3. Obroci¢ pojemnik o 90°: woda napetni przegrody
poniewaz dazy do wyréwnania pozioméw (I>patrz
rysunek).

4. Zamkna¢ otwor za pomocg pokrywki jaka jest na
wyposazeniu i zatozy¢ pojemnik.

5. Kiedy 16d sie uformuje (czas minimalny to 8 godzin),
nalezy uderzy¢ wanienka o twardg powierzchnie i
zwilzy¢ wnetrze, aby kulki lodu odczepity sie;
nastepnie wysypac je przez otwor.
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Konserwacja i utrzymanie

() inpesit

Odtaczenie pradu elektrycznego

Podczas czyszczenia i konserwacji nalezy odtgczy¢
urzgdzenie od sieci elektrycznej:

1. ustawié pokretto DZIALANIE ZAMRAZARKI na @;
2. wyjaé wtyczke z gniazdka.

! Brak przestrzegania tej procedury moze wywotac alarm:
nie jest on oznakg ztego dziatania. Aby przywrécié
normalne dziatanie wystarczy ustawic¢ pokretto
DZIALANIE ZAMRAZARKI na zgdana warto$¢. Aby
odizolowac urzadzenie postgpi¢ wedtug punktéw 1 2.

Mycie urzadzenia

+ Czesci zewnetrzne, czgsci wewnetrzne i gumowe uszczelki
my¢ gabki zmoczong letnig wodg i sodg oczyszczang lub
neutralnym mydtem. Nie uzywac rozpuszczalnikéw,
$rodkéw zracych, wybielaczy lub amoniaku.

+ Czesci, ktére mozna wyjaé, moga by¢ myte w cieptej
wodzie z mydtem lub ptynem do mycia talerzy. Ostroznie
wyptukac i doktadnie wysuszy€.

+ Tyt urzadzenia pokrywa sie kurzem, ktéry moze by¢
usuniety delikatnie odkurzaczem ustawionym na $rednig
moc, stosujgc do tego celu dtugi przewdd gietki z koricowka
w formie dziobu i po odtgczeniu lodéwko- zamrazarki od
pradu.

Unikanie plesni i nieprzyjemnych zapachéw

+ Urzadzenie zostato zbudowane z higienicznych
surowcow, ktére nie wytwarzajg zapachdw. Aby utrzymac
tg wtasciwo$c¢, potrawy musza by¢ zawsze zabezpieczone
i dobrze zamkniete. W ten sposéb unika sie takze
tworzenia plam.

* W przypadku, gdy urzadzenie zostanie wytagczone na
dituzszy czas nalezy go umy¢, a drzwi pozostawi¢ otwarte.

Funkcja HOLIDAY

Jedli wyjezdza sie na wakacje, niema koniecznosci
wytgczania lodéwko-zamrazarki, poniewaz urzadzenie jest
wyposazone w funkcje, ktéra stuzy, przy matym zuzyciu
energii elektrycznej, na utrzymanie temperatury w lodéwce w
granicach 15°C (aby chroni¢ przed gorgcem np. kosmetyki),
a temperature zamrazarki mozna ustawi¢ na minimalnym
poziomie (1) jaki jest niezbedny do przechowywania

$rodkéw spozywczych.
Aby wigczy¢ tg funkcje,
nalezy:
ECO ustawi¢ pokretto

DZIALANIE LODOWKI na
HOLIDAY (patrz rysunek).
Krétki, podwéjny sygnat
dzwiekowy potwierdzi
wigczenie funkcji;
wytgczenie jest
potwierdzone pojedynczym
sygnatem dzwiekowym.

7~
Qou&mro@ ﬂ

Wymiana zarowki

Aby wymienié zaréwke lodowki, nalezy najpierw
wyciggng¢ wtyczke z gniazdka prgdu. Postepowaé
zgodnie z instrukcjami podanymi ponizej.

Odmontowac¢ zabezpieczenie, aby doj$¢ do zaréwki i tak
jak wskazano na rysunku.

Wymieni¢ na zaréwke o mocy takiej, jaka jest wskazana
na zabezpieczeniu (10 W).

/ — 7
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Zalecenia i srodki ostroznosci

! Urzadzenie zostato zaprojektowane i wyprodukowane
zgodnie z miedzynarodowymi przepisami
bezpieczenstwa. Majgc na wzgledzie Wasze
bezpieczenstwo podajemy Wam ponizsze zalecenia,
ktére nalezy uwaznie przeczytaé.

c Niniejsze urzgdzenie zostato wyprodukowane
zgodnie z nastepujacymi przepisami EWG:
-73/23/CEE z dn. 19/02/73 (o Niskim Napieciu)
Ef wraz z kolejnymi zmianami;
- 89/336/CEE z 03/05/89 (o0 Zgodnosci
EEEE  Elektromagnetycznej) wraz z kolejnymi zmianami;
- 2002/96/CE.

Ogodlne zasady bezpieczenstwa

* Niniejsze urzgdzenie przeznaczone jest do zastosowan
domowych oraz nieprofesjonalnych.

* Urzgdzenie jest przeznaczone do przechowywania i
zamrazania zywnosci, moze by¢ obstugiwane jedynie
przez osoby doroste oraz wedtug instrukcji podanych w
niniejszej ksigzeczce.

* Nie nalezy instalowa¢ urzgdzenia poza domem, nawet
jesli miejsce to jest chronione daszkiem, gdyz
wystawienie urzgdzenia na dziatanie deszczu i burz jest
bardzo niebezpieczne.

* Nie dotykac urzgdzenia, stojgc przy nim boso lub majgc
rece czy stopy mokre lub wilgotne.

* Nie dotykac¢ wewnetrznych czesci chtodzgcych: istnieje
mozliwo$é poparzenia lub zranienia.

* Nie wyjmowac wtyczki z gniazdka, ciggnac za kabel, lecz
trzymajgc za wtyczke.

* Przed przystgpieniem do operacji czyszczenia lub
konserwacji wyjg¢ wtyczke z gniazdka. Nie wystarczy
ustawi¢ pokretto do REGULACJI TEMPERATURY na
pozycje @ (urzadzenie wytgczone), aby wyeliminowaé
kazdy kontakt z energig elektryczna.

+ W razie usterek nie nalezy w zadnym wypadku prébowac
dostac sie do wewnetrznych czesci urzadzenia, probujgc
samemu je naprawiaé.

* Nie uzywac w sektorach lodéwki/zamrazarki
przeznaczonych do przechowywania zamrozone;j
zywno$ci, ostrych i spiczastych narzedzi oraz urzgdzen
elektrycznych, ktére nie sg dozwolone przez producenta.

* Nie wktada¢ do jamy ustnej kubkéw lodowych dopiero co
wyjetych z zamrazarki.

+ Urzadzenie to nie jest przystosowane do obstugi przez osoby
(w tym dzieci) o ograniczonych mozliwo$ciach fizycznych,
zmystowych badz umystowych lub przez osoby nie
posiadajgce odpowiedniego doswiadczenia i wiedzy, chyba,
ze znajdujg sie one pod kontrolg os6b odpowiedzialnych za
ich bezpieczenstwo i zostaty przez te osoby przeszkolone w
kwestiach dotyczacych obstugi urzadzenia. Dzieci powinny
znajdowac sie pod kontrolg, aby mozna byto mie¢ pewnos¢,
Ze nie bawig sie one urzadzeniem.

+ Czesci opakowania nie nadajg sie do zabawy dla dzieci!

Usuwanie odpadéw

Pozbycie sie materiatobw opakowania: stosowac¢ sie do
lokalnych przepiséw; w ten sposéb opakowanie bedzie
mogto zostaé¢ ponownie wykorzystane.

Europejska Dyrektywa 2002/96/EC dotyczaca
Zuzytych Elektrycznych i Elektronicznych Urzadzen
(WEEE) zaktada zakaz pozbywania sie starych
urzgdzen domowego uzytku jako nieposortowanych
Smieci komunalnych. Zuzyte urzgdzenia muszg by¢
osobno zbierane i sortowane w celu zoptymalizowania
odzyskania oraz ponownego przetworzenia pewnych
komponentdéw i materiatow. Pozwala to ograniczy¢
zanieczyszczenie srodowiska i pozytywnie wptywa na
ludzkie zdrowie. Przekreslony symbol ,kosza”
umieszczony na produkcie przypomina klientowi o
obowigzku specjalnego sortowania.

Konsumenci powinni kontaktowac sie z wtadzami
lokalnymi lub sprzedawcg w celu uzyskania informacji
dotyczacych postepowania z ich zuzytymi
urzgdzeniami gospodarstwa domowego.

Oszczednosc¢ i ochrona srodowiska

Zainstalowac urzgdzenie w pomieszczeniu chtodnym i
przewiewnym, zabezpieczy¢ przed bezposrednim
wptywem promieni stonecznych daleko od Zrodet ciepta.

Podczas wkfadania lub wyjmowania produktéw drzwi
otwiera¢ na jak najkrotszy okres czasu. Kazde
otwarcie drzwi powoduje znaczng strate energii.

Nie wktada¢ do lodowko-zamrazarki zbyt duzo
zywnosci: dla dobrej konserwacji zimne powietrze
musi krgzy¢ bez przeszkdéd. Jesli cyrkulacja zostanie
utrudniona lub uniemozliwiona, to sprezarka bedzie
pracowac w ciggtym rytmie.

Nie wktadac cieptej zywnosci: podniostaby sie
temperatura wewnetrzna, zmuszajac sprezarke do
wysilonej pracy i z duzg stratg energii elektrycznej.

Usung¢ oblodzenie z lodéwki (patrz Konserwacja);,
duza warstwa lodu utrudnia doj$cie zimna do
artykutéw spozywczych i zwieksza zuzycie energii.

Uszczelki majg by¢ zawsze czyste i w dobrym stanie i
takie, aby doktadnie przylegaty do drzwi i aby
hamowaty ucieczke zimna (patrz Konserwacja).
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Anomalie i Srodki zaradcze () mnpesit

W przypadku, gdy lodéwko-zamrazarka nie bedzie dziatata. Zanim wezwie sie Serwis Techniczny (>patrz Serwis)
nalezy sprawdzic¢, czy nie mozna rozwigzac problem samemu i pomagajgc sobie ponizszymi wskazéwkami. PL

Nieprawidtowosci w dziataniu: Mozliwe przyczyny/Porady:

Zielona lampka kontrolna ZASILANIA
nie zapala sie.

Silnik nie startuje.

Lampki kontrolne pala si¢ niepetnym
Swiattem.

a) Dzwoni alarm.

b) Dzwoni alarm i migajg dwie zoétte
lampki kontrolne.

c) Dzwoni alarm i migajg dwie zélte
lampki kontrolne i jedna zielona.

\j% 0 i Rozgrzewanie
N~F S
o 0O % Zbyt duze

+ sygnat dzwiekowy

\:1 V \(D/ ®
NZ NnZF
o 0”0

%
N

%
N

Rozgrzewanie
Il I N niebezpieczne
+ sygnat dzwiekowy

Zielona kontrolka ZASILANIE bedzie
migata.

Lodéwka i zamrazarka stabo chtodza.

Potrawy w lodéwce zamrazajq sie.

Silnik pracuje bez przerwy.

Urzadzenie pracuje bardzo gtosno.

Temperatura niektérych czesci
zewnetrzynch lodéwki jest wysoka.

»  Wityczka nie jest wsadzona do gniazdka z pradem, albo jest wiozona niewystarczajgco,
tak, ze niema styku, albo tez, w sieci domowej niema pradu.

* Loddéwko-zamrazarka jest wyposazone w urzgdzenie chronigce silnik (patrz
Uruchomienie i uzytkowanie).

* Wyjac wtyczke i wtozy¢ ponownie do gniazda, obracajac jg wokot swojej osi.

a) Drzwi lodéwki pozostaty otwarte dtuzej niz dwie minuty.
Sygnat dzwiekowy milknie po zamknieciu drzwi. Albo nie wykonano wta$ciwie
procedury wytaczenia. (patrz Konserwacja).

b) Urzgdzenie sygnalizuje nadmierne rozgrzanie zamrazarki. Zaleca sie
sprawdzenie stanu zywnos$ci; moze sie okazac, ze nalezy jg wyrzucic.

¢) Urzadzenie sygnalizuje niebezpieczne rozgrzanie sie zamrazarki: zywnosé
nalezy wyrzucic.

b/c) W pierwszym przypadku temperatura w zamrazarce zostanie utrzymana na
poziomie 0°C, aby przechowywane produkty nie rozmrozity sie. W drugim
przypadku temperatura bedzie utrzymana na poziomie okotfo -18°C.

Aby wytgczy¢ sygnat dzwiekowy: otworzy¢ i zamkng¢ drzwi lodéwki. Aby przywrocié
dziatanie normalne: ustawié¢ pokretto DZIAt ANIE ZAMRAZARKI na pozycie @
(wytaczona) i ponownie wigczy¢ urzgdzenie.

* Urzadzenie nie dziata prawidtowo. W tym wypadku nalezy wezwa¢ Serwis
Techniczny.

* Drzwi nie zamykajg sie prawidtowo lub uszczelki sg zniszczone.

» Drzwi za czesto sg otwierane.

» Pokretta DZIALANIE nie znajduja sie we wtasciwym potozeniu (patrz Opis).
* Lodéwka lub zamrazarka sg przepetnione.

+ Pokretto DZIALANIE LODOWKI nie znajduje sie we wiasciwej pozydcji (patrz Opis).
+ Zywnosé styka sie z tylng $cianka.

+ Zostat wcisniety przycisk SUPER FREEZE (btyskawiczne zamrazanie): z6ita
lampka kontrolna SUPER FREEZE pali sie migajac (patrz Opis).

» Drzwi nie sg prawidtowo zamkniete lub sg ciggle otwierane.

» Zbyt wysoka temperatura pomieszczenia.

* Urzadzenie nie zostato zainstalowane w poziomie (brak wypoziomowania) (patrz
Instalowanie).

* Urzadzenie zostato zainstalowane pomiedzy meblami lub przedmiotami, ktére
drgaja i wytwarzajg hatas.

» Gaz chtodzacy, znajdujgcy sie wewnatrz powoduje lekki hatas réwniez, kiedy
sprezarka nie pracuje: to nie usterka lecz stan normalny.

» Wysoka temperatura zapobiega tworzenia sie skroplin w w szczegélnych
strefach produktu.
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Serwis Techniczny

195076540.00

03/2009 - Xerox Fabriano

Przed zwréceniem sie do Serwisu Technicznego:
PL » Sprawdzi¢, czy anomalia nie moze by¢ usunieta samodzielnie (patrz Anomalie i ich usuwanie).

« Jedli, pomimo wszystkich kontroli, urzgdzenie nie dziata a usterka nie zostata wykryta i dalej wystepuje,
wezwijcie najblizszy serwis Techniczny.

|mode| |numer seryjny

Nalezy podac:
* rodzaj anomalii

|
-
) (mod. RG 2330 JLTT_[coa. 93139780000 ( S/N 704211801
* model urzgdzenia (Mod.);

‘s’wmm V- I/r' Hz | 150 w| 'er|Fuse AN Max 1=_/
* numer seryjny (S/N); Total 340 EX=3| 75 | | |Freez Capac ) Ciass
. . . . . . N
Te dane znajdujg sie na tabliczce znamionowej, | aue| |oue| |oa | |oas] |"ersecons [cuse N
. . .. , . Brut Brut Utile Brut kg24h 4,0 Classe
znajdujgcej sie w komorze lodéwki u dotu

Scompr. oo e |”|H|‘ ‘ll || ||H‘|||| |m|‘

)

. . st. — HIGH-235
po lewej stronie. Kompr. | kg 0050 _|P-S Low 140

Made in ltaly 13918

Zwracajcie si¢ wylacznie do upowaznionego Serwisu Technicznego i domagajcie sie zainstalowania
wylacznie oryginalnych czes$ci zamiennych:
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(1) inbesiT




MHcTanupaHe

! BaxxHO € fga nasuTe Tasn KHUKKa, 3a 4a MOXETe BbB BCEKU eanH
MOMEHT Aa HanpasuTe cnpaska ¢ Hes. B cniyyan, ye npogapete
WUV NPEOTCTLNNUTE ypeaa Unm ce NPEMECTUTE [a XUBEETE Ha
APYro MACTO, YBEPETE Ce, Ye TS BbPBY B KOMMMEKT C Hero, 3a Aa
MOX€E HOBUSAT COOCTBEHMK Aa € NHhopMumpaH 3a
DYHKLMOHMPAHETO MY U CbOTBETHUTE MPENOPBHKU.

! MpoyeTeTe BHUMATENHO UHCTPYKUMUTE: TE LWe BU AagaT
Ba)xHa MHOpMaLMsa OTHOCHO MHCTanMpaHeTo, ynotpebarta u
©esonacHocTTa Ha ypeaa.

I'Ioauuuouupal-le n cBbLpP3BaHe

Mo3uuunoHupaHe

1. MocTtaeeTe ypena B ;oOpe NPOBETPMBO U CYXO NOMELLEHME.

2. He 3anyLuBaiiTe 3agHWNTE BEHTUMNALMOHHN PELLETKU:
KOMMPECOPbT U KOHAEH3aTOPbLT U3NbYBAT TONSIMHA U U3UCKBAT
006po NpoBeTpsiBaHe, 3a Aa PyHKUMOHMpaT Aobpe ,
orpaHuyaBaiikv NOTPebneHNETO Ha ENeKTPOEHePrUs.

3. OcTaBeTe pa3cTosiHue Han-manko 10 cm mexay ropHata
4acT Ha ypeaa u eBeHTyarnHu mebenu, pasnonoXxeHu Hag,
Hero, n Han-manko 5 cM mexay CTPaHWYHUTE My YacTu n
cbceaHn mebenn/cTeHu.

4. [pbxTe ypena fanedy ot U3TOYHWULM Ha ToMnuHa (npsika
CNbHYEBa CBETNUHA, ENleKTpUYecka roteapcka neyka).

5. 3a fa nogabpxKaTe oNnTMManHoO OTCTOSIHME Ha ypeaa oT
CTeHaTa 3aj, Hero, MOHTUpainTe pasganeqyutenmTe, BKIOYEHN
B MHCTanaumnoHHUsI KOMMNEKT, KaTo criefBaTte MHCTPpyKUunUTe
B AMUnNnsiHkaTa

HuBenupaHe

1. WHcTanupanTe ypena BbpXxy paBeH 1 TBbPA nog,.

2. AkO NoABT HE € HaMbJIHO XOPU30HTAaNeH, KOMNEHcMpanTe,
3aBMBaNKN UMK pasBUBankn NPefHUTE KpadeTa.

CB'bp:‘sBaHe KbM eJieKTpuyeckKaTta Mmpexa

Cneg TpaHcnopTupaHeTo, NO3ULMOHMpaiiTe BEPTMKANHO ypeaa
1 U34akaiiTe Hail-masnko 3 yaca npeam 4a ro CBbpxerte ¢
enekTpuyeckaTta nHctanauws. Mpeauw aa Bkapare Lencena B
€MNeKTPUYECKUS KOHTAKT, CE YBEPETE, Ye:

* KOHTAKTBLT € cCHabaeH CbC 3a3emMsiBaHe 1 OTroBaps Ha
N3NCKBaHWATA;

* KOHTaKTBT € B CbCTOSIHVE [la MOHEeCe MaKCUMarHOTO CUMOBO
HaToBapBaHe Ha ypeaa, ykasaHo Ha TabenkaTa c
XapakTepUCTUKMTE, pasnonoxeHa B XNaguiHoTo oTaeneHme
pony enaeo (Hanp. 150 W);

* HanpexeHWeTO Ha 3axpaHBaHETO € B PaMKNTE Ha
CTOMHOCTUTE, yKa3aHu Ha Tabenkarta C XapakTepucTuknuTe,
pasnonoxeHa gony Bnaso (Hanp. 220-240 V);

* KOHTaKTBT € CbBMECTUM C LUencena Ha ypeaa.

B npoTuBeH cnyyan novckanTe cMsaHaTa Ha Lencena ot
oTopmampaH TexHUk (Bux CepBu3Ho obcnyxsaHe); He
N3MNon3BanTe YAbIMKUTENN K PA3KNOHUTENN.

! Mpwn MHCTanupaH ypea, enekTpuyecknsaT kKaben 1 KOHTakTbT
Tpsbea fa ObaaTt NecHo AOCTbLIMHN.

! KabenbT He 6uBa fa Obae nperbBaH Unv NPUTUCKaH.

! KabenbT TpsibBa ga 6bae npoBepsiBaH NEPUOANYHO U
NOAMEHSIH CaMo OT OTOPU3MPaHU TexHUUM (Bx CepBrU3HO
obcnyxsaHe).

! Mpon3BoAUTENAT HEe HOCUM HUKAaKBa OTTOBOPHOCT B criyyan
Ha Hecna3BaHe Ha Te3u npaBuna.

B1b3MOXHOCT 3a 0OpbljaHe NnocokaTta
Ha oTBapsiHe Ha BpaTuTe

1
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OnucaHue Ha
ypeAaa

KOHTpOﬂeH naHen

() inpesit

Perynatop Ha WHaukaTtop 3a Perynatop Ha
SYHKLIMOHUPAHETO 3AXPAHBAHE ®PYHKUMOHUPAHETO
HA XNAOUNHUKA HA ®PU3EPA
® = 0, e = w
S s
it O O O = @ O
[ ]
ByToH WHavkaTop 3a MHavkaTtop 3a ByToH
SUPER COOL SUPER COOL SUPER FREEZE SUPER FREEZE

+ ByTtoH SUPER COOL (6bp30 oxnaxaaHe) 3a 6bp30
NOHWXXaBaHe Ha TemnepaTtyparta B XaguiHoTo
otgeneHne. Korato 6yToHbT 6bae HaTUCHaT,
mHamkaTopbT SUPER COOL 3anoysa ga ceBetu (8ux
BkriroysaHe u ynompeba).

+ Perynatop Ha ®YHKUMOHUPAHETO HA
XNAOUITHUKA 3a HacTporiBaHe Ha TemnepaTypaTta B
XNaaurHoTO OTAENeHne:

1 MWH. CTyAEHO.

MaKC. CTyAEHO.

CO e onTumanHaTa Temneparypa npu HUCKO
notpebneHve Ha enekTpoeHeprus:
HOLIDAY e dyHkumaTa “Holiday” (‘BakaHums”) (sux
[ModdpbixKa u epuxu).

* XKounT nHamkatop SUPER COOL (6bp30 oxnaxaaHe):
3ano4ea ga CBeTu, korato O6bae HaTtucHaT OyTOH
SUPER COOL.

+ 3eneH nHankatop SAXPAHBAHE: 3anousa ga ceetu,
KOraTo ypeabT € CBbp3aH C efniekTpuyeckara Mmpexa.

YKXbnt nngmkatop SUPER COOL (6bp30
3ampassiBaHe): 3anoyea ga CBeTW, koraTto 6bae
HatucHaTt 6yToH SUPER FREEZE.

PerynaTtop Ha ®YHKUMWOHUPAHETO HA ®PU3EPA
3a HacTponBaHe Ha TemnepaTypara BbB dpusepa:

s MWH. CTyAeEHO.

s MaKc. CTy[eHo.

ECO e onTumanHaTa Temnepartypa npu HUCKO
notpebneHne Ha enekTpoeHeprus:

@ VI3KMI04Ba ypeaa, BKNOYNTENHO 1 XNaaumnHuka.

BytoH SUPER FREEZE (6bp30 3ampa3ssiBaHe) 3a
3ampassiBaHe Ha npecHu xpaHu. Korato 6bae
HaTuncHart, nHankatopbvT SUPER FREEZE 3anoyBa ga
cBeTu (8uUx BkriroygaHe u yriompeba).

! havkaTopute cnyxaT U 3a Ja curHanuaupar 3a
HeobuyaliHO NokayBaHe Ha TemnepaTypara BbB dpusepa
(8wx AHOMarnuu u peuweHusl).
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OnucaHue Ha ypeaa

Oow, usrnep,

WHcTpykunnTe 3a yn0Tpe6a ca BanuaHu 3a pasnu4Hu Mogenu, nopagmn KoeTo e Bb3MOXHO Ha curypara ga ca
noKasaHn 4acTu pasninyHuM OT TE3N Ha 3aKyneHua OT Bac ypea. OnucaHne Ha No-CNoXHWUTE YCTPOWCTBA e Hamepute
Ha cnenpawinte cTpaHuun.

— | 0l--0/0 | == C
4 0 Bapello ce padtye c
kanak c MOCTABKA
Kpywka —} I i 3A AULA*
(8Ux MoAdpBKKA) ™ = i
l
g9, PP MoaswxHa nonumua
i _—— T || ‘ 3A PA3HM HELLA®
PACDT'éi:\ __ [ J
oo _—— )—— P
oo = — e
Yekmepxe 3a (— [— \ { Bagello ce padptye
NNOAOBE L 3a BYTUIKK
3EnEHL|yLlM L T T —_—_————|
_ s
OTneneHve 3a u
3AMPA3SIBAHE =
CBbXPAHEHUE
! !
| C——)
dopmun 3a neg <
P ice** | T
I ] MopBwxHa nonuua
Otpenernesa <] | || : 3A PASHW HELUA
CBbXPAHEHUE ~—
( /- N\

Yekmenxe 3a
NNOAOBE n
3ENEHYYLUU

° PaznuyaBally ce No HOMep W/ pasnonoxeHue.
* Hanvue camo npu HAKOW Mogenu.
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BknrouyBaHe M
ynotpeba

() inpesit

BkniouBaHe Ha ypeaa

' Mpeau ga BknounTe ypeaa, cnepgBante MHCTPYKLUUTE
Nno OTHOLWEHUe Ha MHCTanupaHeTo My (8ux VIHCmanupaHe).
! MNpeau ga cebpxeTe ypeda, novnctete Jobpe
OTAENeHVsATa 1 akcecoapuTe C xnagka Boga n bukapboHar.

! YpenbT e cHabaeH cbC 3alMTHO YCTPOMCTBO 3a
yrnpaBfieHne Ha ABuraTtens, KoeTo 3a4eicTBa komnpecopa
efBa crnej OKoso 8 MUHYTW OT BKIIOYBAHETO Ha ypeaa.
ToBa cTaBa 1 cref BCSIKO NPEKbCBAHE Ha ENEKTPUYECKOTO
3axpaHBaHe, enaHo UNnn HeXXenaHo (CnupaHe Ha Toka).

1. BkapainTe Liencerna B KOHTakTa 1 ce yBepeTe, 4e
3eneHmaT nHaukatop 3a SAXPAHBAHETO ce e
Bkntounn (perynatopbT HAa PPU3EPA He TpsibBa ga e
noctaseH Ha @).

2. 3aBbpTeTe perynatopa Ha XJNTAOUITHUKA Ha cpegHa
cToHOCT. Cnea HAKOMKO Yaca e e Bb3MOXHO Aa
nocTaBuTe XpaHUTENHW NPOAYKTU B XNagunHuka.

3. 3aBbpTeTe perynatopa Ha PPUBEPA Ha cpegHa
CTOMHOCT 1 HaTucHete 6yToH SUPER FREEZE (6bp30
3ampassiBaHe): xbntusat udgnkatop SUPER FREEZE
Le 3anoyHe ga cBeTu. Ton e yracHe, korato
hpr3epbT AOCTUIHE ONTUManHaTa Temneparypa: Ha
TO3M eTar e e Bb3MOXHO Aa NocTaBuTe
XpaHUTENHUTE NPOAYKTY.

Kak ga nanonssarte BbL3MOXHO Hau-
[obpe xnagunHuka

No Frost (be3 3anensiBaHe)
[anu Ta3n cnctema e HanuyHa MoXxeTe Ja No3HaeTe no
ycTpoiicTeaTa 3a
BEHTMNauums,
pasnonoxXeHn BbpXy
s 3aHUTE CTEHMN Ha
OTAEeneHunsTa.
Cucremara No Frost (bes
3anepsBaHe) ynpasnssa
NOCTOSIHEH MOTOK CTYAEH
Bb3AyX, KONTO He NO3BOMNsBa
. 3aAbpXaHeTo Ha Bnara u
Bb3MNpensTcTea
obpasyBaHeTo Ha nej U CKpex: NoagbpKa NoAXOASALLO HUBO
Ha BNaXXHOCT B X1aAMNHOTO OTAeNeHue n 6narogapeHne Ha
OTCBLCTBMETO Ha CKPEeX 3ana3ea OpuUriMHanHuTe kayectsa Ha
XpaHUTENHWUTE NPOAYKTY; Bb3NpenaTcTea obpasysaHeTo Ha
nep BbLB hpusepa, kKaTo NpaBn N3NWULLHK onepalunTe no
pasmpassiBaHeTo My 1 Mpeyn Ha XpaHUTENHUTE NPOAYKTU Aa
3anensar efHW 3a Apyru. He noctaBsanTe XpaHu Unu cbaose
B MPSIK AOCEr CbC 3afHaTa, oxNaxaalla cTeHa, 3a Aa He
3anywnTe OTBOPUTE 3a BEHTUNALMA U yNecHUTe
o0bpa3yBaHeTo Ha KOHAEH3. 3aTBapsinTe OyTUIKUTE U
YBUBaNTE XpaHUTENHUTE NPOAYKTHU.

= | 0lcc0 0 | CH=

i [l

» 3a pa HacTpouTe Temneparypara, usnonssamnte
perynartopa Ha XJIAOWITHUKA (sux OnucaHue).

* HartucHete 6ytoH SUPER COOL (6bp30 oxnaxagaHe),
3a [a NOHWXUTE TemnepaTtypaTa 3a KpaTKo BpeMme,
HanpuMep Korato MbfIHUTE OTAENEHWNETO Crnef ronsiMo
nasapysaHe. ®yHKUMATa aBTOMATUYHO Ce AeaKTuBrpa
cnepj usTnyaHe Ha HeobxoANMOTO Bpeme.

» [locTaBsaiTe caMo CTYAEHW NN XNagKn XpaHu, HO
HUKora Tonnu (8ux lNpednasHu MepKu u cbeemu).

* He 3abpaBsiiTe, Ye roTBEHUTE XpaHN He U3ObpXKaT no-
ObIro OT CypoBUTe.

* He nocTtaBsinTe TEYHOCTU B OTKPUTW CbAOBE: Te Bmxa
npeansBrKany NoBuLLABaHE Ha BraXXHOCTTa U
BCMNeACTBME Ha ToBa 00pa3yBaHe Ha KOHAEHS.

PA®TOBE nnbTHM unn
=) peweTbyHU. Te morar ga ce

n3Baxaar un perynumpar Ha

V//k

BMCOYMHA BnarogapeHue Ha
crneuuanHuTe Bogadn (BUX
curypara), 3a na ce Bkapsar
Cb0BE WINUN XpaHU CbC 3HAYUTENHN
pasmepu. 3a perynvpaHe Ha
BMCOYMHATa He e HeobXxoauMo
padhThT Aa ce u3Baxza ususano.

MBKABU PA®TOBE (FLEXY SHELVES)*

LleHTpanHnaT padT Ha XnagunHoTo oTAeNeHne MoxXe Aa
ObAe crbHaT Ha ABe, 3a Aa ce Cb3jaje noseye
NPOCTPaHCTBO 3a 06eMHUTE CbA0BE, PA3NOSIOKEHU Ha
[OnNHUA padT.

3a ocurypsiBaHe Ha MakcMmarnHa rbBKaBoOCT npu
n3non3saHe Ha BbTPELUHOTO NPOCTPAHCTBO € Bb3MOXHO
CbLLIO TaKa CrbBaeMuAT padT ga ce pasnonoxm Ha
MSICTOTO Ha Apyr padT B 3aBMCMMOCT OT NOTpeBHoCTUTE.
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Kak ga nanonssarte Bb3MOXHO Haun-
[oobpe dpusepa

+ 3a fa HacTpouTe TemnepaTypara, usnonssanTte
perynatopa Ha PPU3EPA (sux OnucaHue).

* He 3ampassiBaiiTe NOBTOPHO XpaHUTEMHU NPOAYKTH,
KOWTO ca B NpoLec Ha pasMpassBaHe Unu Beve ca ce
pasMpasunu; Te3m XpaHUTenHU NPoaykTn Tpsabea ga
Obaat crotBeHu, 3a ga 6baaT KOHCyMupaHu (B
pamkuTe Ha 24 vaca).

+ [lpecHuTe XpaHUTENHU NPOAYKTW, Noanexawy Ha
3ampassBaHe, He Tpsbsa aa 6baaT NocTaBsiHU B
KOHTaKT C Beye 3ampaseHnTe; Te Tpsibea ga 6vaar
nogpexaanun B ropHoto otaeneHne SAMPASABAHE u
CBbXPAHEHMUE, kbaeto TemnepaTypara naga nog -
18°C n rapaHTupa gobpa ckopocT Ha 3ampassiBaHe.

* He nocTaBsaiTe BLB pprsepa CTbKIEHU By TUMKY,
CbAbpXKaLLM TEYHOCTUW, 3aTBOPEHU C Tana nnu
XepMeTMUYecKH, 3aLloTo mxa Morny ga ce NpbeHaT.

+ MakcmanHoTo KONIMYeCTBO XPaHUTENHN NPOAYKTH,
KOWUTO MoraT Ja ce 3amMpassiBaT Ha AeH e NMOCOYEeHO Ha
TabenkaTa C XxapakTepuUCTUKUTE, NOCTaBeHa BbB
BBLTPELLUHOCTTa Ha XMagunHoOTO OTAEeNeHue Aony BNsBo
(Hanp.: 4 kr/244 4).

+ 3a 3ampassBaHe Ha XpaHUTENHU NPOAYKTA (aKko
pr3epsbT Beve PyHKUNOHMPaA):

- 3a Marku Konvm4yecTBa, HeHaABMLIaBaLLM NOCOYEHUTE
BbpXy Tabernkara c XxapakTepuUCTUKATE, HAaTUCHETE
B6yToH SUPER FREEZE (61bp30 3ampa3ssiBaHe)
(Mpugpy>xeHo oT 3ananBaHETO Ha CbOTBETHUS XXbNT
WHOMKaTOP), MOCTaBETE XPaHUTENHUTE NPOAYKTA 1
3aTBopeTe BpaTtata. PyHKUMATa ce AeaKkTusupa
aBTOMaTMYHO cref 24 yaca unu Kkorato ca AOoCTUrHaTu
onTUManHuTe TemnepaTypu (MHAMKaToOPBT ce
N3KNoYBa);

- 3a ronieMu KonmyecTsa, HaaBuLIaBaLLM
MaKcUMarnHuTe, NocodeHn Ha TabenkaTa ¢
XapaKTepuUCTUKMTe, 3agpbXxTe HatucHat 6ytoH SUPER
FREEZE (6bp30 3aMpassiBaHe), AOKATO CbOTBETHUAT
nHaunkaTop 3anovHe ga mura. Cnep 24 vaca
WMHOMKaTOPBLT LWe NpecTaHe Aa Mura v Le 3arnoyHe aa
CBETU C NOCTOSIHHA CBETNMHA: NocTaBeTe
XpaHUTENHUTE NPOAYKTU 1 3aTBOpeTe BpaTaTa. Cnep
oLle 24 yaca pyHKLUUATa aBTOMaTUYHO Lie ce
JeakTuBmpa (MHAUKATOPBLT NpecTasa Aa CBETH).

+ 3a ga pasnonarare C no-rofisiMo NPOCTPaHCTBO BbB
PpU3EepHOTO OTAENEHNE MOXETE Aa U3BagnTe
YekmemkeTaTa ot MecTtarta um (6e3 Han-g4onHoOTo
Yekmemke 1 eBeHTyanHo Yyekmegxeto ot 30OHATA 3A
MEXOVNHHO OXNAXOAHE [COOL CARE ZONE] ¢
NPOMeHNMBa Temnepartypa), nogpexaanku
XpaHUTEMHUTE NPOAYKTU Hanpaso BbPXY
n3naputenHara nnova.

! Mo Bpeme Ha 3amMpasaBaHeTo n3bsareanTe ga oTeapsTe
Bpatarta.

! B cnyyai Ha npekbCBaHe Ha enekTPUYeCKOTO 3axpaHBaHe Uin
noBpeaa, He OTBapsaliTe BpaTaTa Ha hpmaepa: No TO3M Ha4YMH
3amMpaseHuTe U SbO0KO 3aMpa3eHNTe XpaHUTENHN NPOAYKTY L
ce 3ana3aT 6e3 Aa ce pasBansaT B NpogbIkeHne Ha okono 9-14
yaca.

! 3a ga usberHete Bb3NPENATCTBAHETO Ha LMpKynauyusTa Ha
Bb3AyXxa BbTpe BbB (ppu3epa, ce npenopbysa Aa He 3anylisarte
C XpaHu unu cb4oBe OTBOPUTE 3a MPOBETPSIBAHE.

dopmu 3a neg lce®

ToBa, ye hopmarta 3a fes e pasnosioKeHa B ropHaTa 4YacT Ha
YyekMeakeTaTa BbB hpusepa, rapaHtvpa no-ronsima xmrueHa
(Taka negbT BEYE HE € B AONUP C XPAHUTENHUTE NPOAYKTN) U
€ProHOMUYHOCT (NpW 3apeXxaaHeTo He nagat Kanku).

1. Mi3BageTe KOHTelHepa, KaTo ro HaTuckaTe Harope.
MpoBepeTe fanu KOHTEMHEPBHT € HaMbIHO MPa3eH U ro
HanmbIIHETE C BOAA Npe3 creuunanyns oTBop.

2. BHumaBaiiTe ga He HagBMLINTE NOCOYEHOTO HMBO (MAX
WATER LEVEL — MAKCUMAJIHO HUBO HA BOLATA).
Hanunyneto Ha npekaneHo MHOro BoZa Npeyn Ha M3NN3aHEeTo
Ha kybueTaTta (ako ToBa ce Cny4u, u34akanTe neabT Aa ce
pasTonu u usnpasHeTe KOHTENHepa).

3. 3aBbpTeTe KOHTEWHepa Ha 90°: Ha NpUHLUKMNA Ha CKavyeHuTe
CbA0BE BoAaTa e HanbiHu hopmute (8Ux hueypama).

4. 3aTBOpETE OTBOPA ChC CMELMANHOTO Kanaye u BbpHETe
KOHTeliHepa obpaTHo.

5. Korato neabT e rotoB (MUHMMAreH Cpok okoro 8 yaca),
yOapeTe KOHTeliHepa B HsikakBa TBbpAa NOBLPXHOCT U F0
HaMOKpeTe OTBbH, Taka Ye KybyetaTa nep fa ce OTAENaT;
crnep ToBa i U3BageTe Npes oTeOpa.

-

wAx
S

CAAS AT AT ATATAT

-
-

ﬂ

XVIN

T3AIT HIALYM

OO VYV VVVVVVY

=

66



NMoaAapbXKKa U rpnxu

() inpesit

U3kniouBaHe Ha €JIeKTPUn4eCckKoTo
3axpaHBaHe

Mo Bpeme Ha AeNHOCTUTE MO NOYUCTBAHETO U
noaAapwXKaTa e HeobxoaMMo Aa U3knuuTe ypeaa ot
enekTpuyeckara mpexa:

1. MocTaeete perynartopa Ha PPN3EPA Ha @;

2. nsBagere Liencena oT KOHTakTa.

! Ako He cnepgaTe Ta3u npoueaypa, anapmara Moxe ga
ce 3ajelicTBa: ToBa He e Npu3Hak 3a aHomanus. 3a ga
BB3CTAHOBMTE HOPMAaNHOTO PYHKLUMOHNPaHe Ha ypeaa e
JocTaTbyHO Aa noctaeuTte perynaropa Ha PPUBEPA Ha
XenaHarta CTOMHOCT. 3a fa nsknovuTe ypena ot
enekTpuyeckarta Mpexa crnepBaiite ykasaHusaTa, jageHu
B TOuKM 11 2.

MouncTBaHe Ha ypeaa

¢ BbHLWHATE 1 BLTPELLHMTE YaCcTU U YNbTHEHUSATA OT ryMa
MoraT Aa ce NoYUCTBaT C rbOMYka, HanoeHa c xrnagka
BoAa 1 copa GukapboHaT unu HeyTpaneH canyH. He
n3nonsBanTe pasTBopuTenu, abpasnBHu matepuanu,
n3benealiy npenapartu UM amoHsiK.

* Bapewurte ce akcecoapu morat ga ObAart HakucHaTu B
TOonna BoA4a U canyH unu npenapar 3a MMeHe Ha CboBe.
M3nnakHeTe rm un rPVXnNnBO M noacylleTe.

* [bpbbT Ha ypeaa e CKIIOHEH Aa ce NoKpuBa C npax,
KOATO MOXe Aa ObAe OTCTpaHeHa, crnep kaTo cTe
M3KITIOYUKW ypeaa v CTe U3BaAWMM Lencena oT KOHTakTa,
M3Non3Bankn AeNUKaTHO ObArUs HaKpanHuK Ha
npaxocMmykaykara, HacTpoeHa Ha cpeHa MOLLHOCT.

Kak pa nsberHetre o6pasyBaHeTo Ha
MYXbJ1 U HENPUATHU MUPU3MU

* YpeabT e Npon3BeAeH OT XUTMEHUYHI MaTepuanu, KOUTo
He npegaeat MypusMuTe. 3a Aa 3anasuTe Tasu Heroea
XapaKkTepuctuka, e HeobXoAMMO XpaHuUTe BUHarK aa
6baaT Lobpe 3aBUTU 1 3aTBOpPeHU. Taka e
npegoTepaTuTe U 06pa3yBaHETO Ha NeTHa.

* B cnyyai, ye nckate ga usknwouuTe ypeaa 3a
NPOABLITKUTENEH Nepuog oT BpeMe, noynucTteTe
BbTPELUHOCTTa My 1 OCTaBeTe BpPaTUTE OTBOPEHMU.

dyHkuua “Holiday” (“BakaHuuma’)

AKO 3aMUHaBaTe BbB BakaHLUs, He e Heobxoamnmo Aa
nsknioysaTte ypeaa, 3aoTo Tow pasnonara ¢ pyHKLmuS,
KOATO My Mo3BOSsiBa NPV HACKO noTpebneHve Ha
enekTpoeHeprna ga nogabpxa Temneparypara B
XnagnnHoTo oTaeneHne Ha okono 15 °C (3a ga
npegnasvTe OT TOMMMHAaTa rPUMOBE Y KO3METUYHU
npoayKTu); TeMnepaTtyparta BbB dpu3epa Tpsbsa Aa
ObAe HacTpoeHa Ha MUHMMarnHaTa CTohHocCT (1), KoeTo e
HeoBX0ANMO 3a CbXpPaHEHNETO Ha XpaHUTENHNUTE
NpoayKTU.

3a fa aktuBmparte Tasm
PYHKUMNSA:

Py HacTpoliTe perynaropa Ha
XNAOWNHWKA Ha
HOLIDAY (sux

ﬂ ¢ueypama).

KpaTbk ABOEH 3BYKOB
CUrHan noTebpKaaBa
aKTUBMPAHETO Ha
dyHKUMATa, JokaTo
€AVHNYHNAT yKasBa
[eaKkTMBMPaHETO .

oF

HOLIDAY °

CMsiHa Ha KpyLwKaTa

3a ga cmeHuTe KpyLlKaTa, ocBeTABaLlla XxnaguiHoTo
oTaeneHune, n3eageTe wencerna oT enekTpu4eckma
KoHTakT. Cnepgarite AO0NYyn3NoXeHnTe ykasaHu4.

[ocTbn A0 NamnaTa Le nonyynTe, KaTto oTCTpaHuTe
npegnasvTens, KakTo € nokasaHo Ha durypara.
3ameHeTe S ¢ HOBa, OTroBapsla Ha MOLLHOCTTA,
oTtbenasaHa Bbpxy Ha npegnasutens (10 WO0).

/

67



NMpeana3Hu mepku n cbBeTU

! YpeabT e NpoeKTUpaH 1 KOHCTpyUpaH B CbOTBETCTBUE C

MeXAyHapoAHUTE HOpMU 3a Ge30MmacHOCT. Tesn NpenopbKu

ce gaear 3a uenute Ha 6e3onacHocTTa 1 Tpsibea Aa 6baat
NPOYETEHN BHUMATESTHO.

Tosu ypen e cbobpaseH cbC cnegHuTe [mupekTueu
Ha EBponelickaTta obLHOCT:

- HuckosontoBa aupektusa 73/23/EVO ot 19/02/73

1 nocreasalln N3MeHeHus;

- [lupekTuBa 3a enekTpomMarHMTHaTa CbBMECTUMOCT
89/336/EMNO ot 03/05/89 n nocneapalLy UBMEHEHUS;

- 2002/96/CE.

Oo6wa 6e3onacHocCT

* YpenbT e cb3fadeH 3a HenpodecuoHanHa ynotpeba B
nomallHa obcTtaHoBKa.

* YpeabT TpsibBa Aa Gbae U3MNon3BaH 3a CbXpaHsBaHETO U
3amMpa3sqBaHeTOo Ha XpaHWU, caMo OT Bb3PacTHU NuLa U B
CbOTBETCTBUE C MHCTPYKLMUTE, CbAbPXKaLLW CE B Tasn
KHUXKA.

+ Tosu ypes He GuBa Aa ce UHCTanuUpa Ha OTKPUTO, S0P aKo

MSICTOTO € 3aCIIOHEHO; U3naraHeTo My Ha AbxXA, 1 Bypu e
MHOrO OMacHo.

« He nunaitTe ypesa c MOKpM U BNaxHM pbLe Un Kpaka,
unu korato cte 6ocu.

* He nunante BbTpEeLHUTE oxnaxgawin 4actun: MMa onacHoOCT

Aa ce u3ropmute unn HapaHute.

+ He usBaxgaTe Liencena oT efieKTPUYECKNsi KOHTAKT,
Obpnalikv kabena, a XBalLankii Hero camusi.

* Heobxogumo e, npean NnoYmMcTBaHe u 4eNHOCTH No
nofapbxkKaTa, Aa usBaxaarte Lencena ot KoHTakTa. He e

JocTaTbyHO Aa noctaBuTe nporpamatopa 3a PEMYJIMPAHE
HA TEMTMEPATYPATA Ha nosuuus @ (U3knioueH ypen), 3a
[a enMMnHMpaTe HambHO NOAABAHETO Ha ENEKTPUYECTBO.

+ [lpu noBpeda B HMKAKbB Cly4ai He ce onuTBanTe aa

nonpasuTte ypeaa, [OCTUramkm go BbTPELLUHUTE MEXAHU3MU.

* He usnonseaiiTe ocTpy 1 pexeLyy npubopu nnm

€nNeKTpoypean BbTPe B OTAENEHNETO 3a CbXPaHEHWE Ha
3ampaseHy XpaHUTENHM NPOA4YKTU, ako CbLUWTe He ca oT

BUAA, NpernopbYaH oT NPOU3BOAUTENS.

« He cnaraiite B ycTaTa cu kyb4yeTa nef, TOKy-LLO N3BaLEHN
oT chpusepa.

+ Toau ypen He e npegHasHadeH 3a ynorpeba ot nuiua
(BKMIOYUTENHO Aela) C orpaHnYeHn U3nNYecKkm,
CETVBHU NN YMCTBEHM CNocoBHOCTY, unun 6e3 onut n
No3HaHWs, OCBEH B CryyYauTe, KoraTo ca HabnogasaHu
unu obyyeHu 3a nNonsBaHe Ha ypeaa oT nuue, Hocello
OTrOBOPHOCT 3a TsixHaTa 6e3onacHocT. Jeuarta Tpsibea

Aa 6baat HabnogaBaHu, 3a fa He ¢y Urpagar ¢ ypeaa.

« OnakoBKWTe He ca urpadku 3a geua.

U3xBbpnsiHe

|/|3XB'pr'IF|He Ha ambanaxHus Marepuan: cnaspamnTte
MECTHUTE HOPMU, Taka ambanaxbT Moxe aa 6bae
n3non3BaH NMOBTOPHO.

MsxebpnsiHe Ha cTapus ypen: CMTA3BANTE
3AKOHOIATENCTBOTO B TA3M OBJIACT.
XnagunuuumTe n pusepuTe CbabpxKaT B
oxnaguTenHarta cu cuctema u usonauusita ras u3obytaH
M UMKINONEHTaH, KOUTO, ako MonagHaT B OKonHaTa cpeaa,
moraT Aa 6baart onacHu 3a Hes. CIIEAOBATEJIHO
WN3BArBANTE YBPEXXOAHETO HA TBLPOUTE
TPBBOMPOBOM.

Mpeaun aa n3xebpruTe CTapust ypes 3a cTapo Xensaso,
HanpaBeTe ro Hens3nona3Baem, oTpsi3Bankn kabena Ha
€rNeKTPUYECKOTO 3axpaHBaHe U OTCTPaHsIBaNKM
yCTpoicTBaTa 3a 3aTBapsiHe Ha BpaTuTe.

Kak aa nectute, ona3sanku OKonHaTta
cpena

MHcTanupanite ypega Ha npoxnagHo n gobpe
NPOBETPUBO MSCTO, NpeanasBaiiTe ro oT Npsiko n3naraHe
Ha CNMbHYEBUTE MbYU, HE TO NocTaBANTe B GBNM30CT A0
M3TOYHWULM Ha TOMMMHA.

3a ga nocraesTe 1 U3BaxaaTe XpaHUTe, oTBapsanTe
BpaTMTE Ha ypeaa 3a Bb3MOXHO Hali-kpaTKo Bpeme.
Bcsko oTBapsiHe Ha BpaTMTe BOAM 4O 3HAYUTENEH Pas3xos,
Ha eneKkTpoeHeprus.

He npenbneaiiTe ypefa ¢ npekaneHo MHOro XpaHUTernHu
npoaykTu: 3a 4OOPOTO UM CbXpaHeHUE, CTyAbLT TpsibBa
Ja MoXe Aa umpkynvpa cBoboaHo. AKO uMpkynaumsita e
Bb3MNpensTCTBaHa, KOMMNPecopbsT Wwe paboTn
HEenpeKbCHaTo.

He noctaBsiiiTe B ypefa Tonnu xpaHu: Te 6rxa noBuLLIMu
BbTpeLLHaTa TemMneparypa, NpuHyXxaaBanku koMmnpecopa
Aa paboTu ycuneHo, nspasxogBanky MHOro
eneKkTpoeHeprus.

PaswvpassBainTe ypeaa B cnyvaii, 4e ce obpasyBa nej
(sux Moddpbixka); peben cnow nes npasu NO-TPYAHO
N3CTYASBAHETO Ha XpaHUTENHMTE NPOAYKTU 1 NOBMLIABA
noTpebneHneTo Ha eneKkTPoeHeprus.

MopabpxaiiTe ynnbTHEHNUATA B M3MPABHOCT N YACTH,
Taka 4ye ga npunensaT Aobpe KbM BpaTuTe U Aa He
OCTaBAT CTyAa Aa u3nusa (euwx 1odopbxka).
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AHOoMmManuun n peweHus (1) inbesit

Mo>xe fa ce Cnyuum Taka, Ye ypeasbT Aa He paboTu. Mpeam aa ce o6aguTe B LeHTbPa 3a CEPBU3HO 0BCMYKBaHE (8UX
Cepsu3sHo obernyxeaHe), NpoBepeTe fanu He CTaBa BbMNPOC 3a NPoGrneM, KOMTO NeCHO Moxe Aa 6bAe paspeLleH ¢

nomoLuTa Ha cneaHunsa CnncbK.

AHomManum

3eneHuAaT nHamkaTop 3a
3AXPAHBAHETO He cBeTBa.

[OBuratenar He Tpbrea.

MHAMKaTOpHMTe namnu ceeTAT cnabo.

a) Anapmara e 3apgencTBaHa.

b) Anapmarta e 3agercTBaHa u aBaTa
XBbITU MHOUKATOpa MUrar.

c) Anapmara e 3agencTBaHa u gBarta
XBbITU U 3eNEeHUAT UHAUKATOpP MuUrar.

1 o

N~ N~z [pekomepHo
I % 3aTonnsHe
+ 3BYKOB CuUrHan
= [0} %

S YoF @F  Onacho
I N I 3aTonnsHe

+ 3BYKOB curHan

KoraTo xnagunHukbT unu cppusepst
oxnaxpgart cnabo.

XpaHuTenere npPoAYKTU B XnagunHukKa

3amMmpb3BarT.

OBurartensaTt paboTn HenpekbCHaTO.

YpenbT usagaBa NpekarieHo CUIeH LyM.

TemnepaTtypara Ha HAKOW BbHLIHU YacTu

Ha XnagunHUKa e BUCoka

Ha AbLHOTO Ha xNagurHUKa uma Boaa.

Bb3moxHu npuuunHm / PaspelueHus:

* U.l,encean He € BKapaH B eNieKTPU4YeCKMA KOHTAKT Unn € BkapaH HeaoCTaTb4Ho,
3a Aa HanpaBWu KOHTaKT, unn B AoOMa B/ HAMa TOK.

* YpenobT e cHabaeH ¢ npeanasHo YCTPOMCTBO 3a yrnpaBrneHne Ha apuratens (8ux
BknroysaHe u ynompeba).

* W3BageTe wencena n oTHOBO Mo BKapaﬁTe B KOHTaKTa cnej KaTto CTe ro
3aBbpTenu.

a) Bparara Ha xnagunHuka e octaBeHa OTBOPEHa B NPoAbIIKEHME HA NoBeYe OT
OBE MUHYTW.
3BYKbT NpecTaBa Npu 3aTBapsHETO Ha BpaTaTa. Mnu He e cnepBaHa
npaBunHaTa npoleaypa 3a uskno4vBaHe (8ux M1o00pbXKa).

b) YpenbT curHanusmpa 3a npekomepHo 3atonnsiHe Ha dpusepa.
CbBeTBaMe BU Aa NPOBEPUTE CbCTOSIHUETO Ha XPaHUTENHUTE NPOAYKTU: MOXe
[a Ce HanoXu Aa rv u3xebprure.

c) YpeabT curHanusmpa 3a onacHo 3aTonnsiHe Ha pusepa: XpaHUTENHUTE
nNpoaykTn Tpsabea Aa 6baaT U3XBLPIEHN.

b/c) W B pgBata cnyyas dpusepbT e nogabpxa Temneparypa okorno 0 °C, 3a ga
He 3ampasy NOBTOPHO XPaHUTENHUTE NPOAYKTH.
3a fa crnpeTe 3BYKOBUS CUrHarmn: OTBOPETE M 3aTBOPETe BpaTaTta Ha
xnagunHvka. 3a ga Bb3CTaHOBUTE HOPMArHOTO My (PyHKLIMOHMPaHeE:
nocTasete perynaTtopa Ha ®PV3EPA Ha nosuumns @ (M3KMOYEH) U BKMoYeTe
OTHOBO ypepaa.

» BpaTuTe He ce 3aTBapAT 4oOpe UnM ynibTHEHNUATA ca YBPEAEHM.

+ BpaTuTe ce oTBapsT NpekaneHo YecTo.

» PerynatopuTe He ca NOCTaBEHU Ha NpaBunHaTa no3vuums (ewx OnucaHue).
«  XnagunHukbT Unn bprsepsbT ca NPENbIHEHN.

* PerynatopsT Ha XITAOUTHUKA He e noctaBeH Ha npasunHata nosvumus (8Ux
OnucaHue).
+ XpaHuTenHuTe NpoayKTH Ca B KOHTAKT CbC 3aHaTa CTeHa.

» Hartuchar e 6ytoH SUPER FREEZE (6bp30 3ampassiBaHe): XXbNTUAT MHAUKATOP
SUPER FREEZE cBetu unu mura(eux OnucaHue).

» BparaTta He e fobpe 3aTBOpEHA UNK ce OTBapsi MOCTOSIHHO.

+ TemnepatypaTa Ha OKonHaTa cpefia € MHOro BUCOKa.

* YpeobT He e HuBenupaH gobpe (suwx VMHcmanupaHe).

* YpenobT e vHCTanupaH mexzay Mebenu unu npeameT, KoUTo BUOpMpAT 1 n3gaeart LyM.

«  OxnaxpawmaT ras B cucteMara u3gasa fek LwyM, Lopu Korato KOMNpecopsT He
paboTu: ToBa He e AedeKT, a HeLLo HopMarsHoO.

+ Bucokute Temnepatypu ca HeobGxoaumu, 3a Aa ce usberHe obpasyBaHeTo Ha
KOHZAEH3 B HIKOU 30HM Ha ypeaa.

* OTBOpPBT 32 OTTUYAHE Ha BoAaTa e 3anyLueH (8ux Mod0pbxKa).
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CepBU3HO OobCnyXXBaHe

Mpeau pa ce o6aguTe B LIeHTHPa 3a CEPBU3HO OGCIyKBaHe:

* [MpoBepeTe fanv aHoManusiTa He Moxe Aa GbAe oTCTpaHeHa 6e3 MOMOLL, OTBbLH (8UX AHOMaTUU U PELUEHUST).

* AKO, BbNPEKM BCUYKM NMPOBEPKU, YPEABLT HE paboTu 1 yCTaHOBEHaTa OT Bac HeU3npaBHOCT NPOAbLMKaBa Aa
e Hanuue, oGbpHeTe ce KbM Hal-Gnuskns LieHTbp 3a cepBM3HO 0BCnyXBaHe:

| mogen |cepue|-| HoMmep
Cobobluere: A c : 7
* BuAa Ha aHomanuaTa (mod RG2330  J[TT_[ coa. 93139780000 ( S/N 704211801
* Mopena Ha ypega (Mod.) Nggao V- L5z [ 150 W] v WFuse  ANGm, Max =g
* cepuiHus Homep (S/N) Total 340 EX=H|75 | | |Freez Capac™ Class
Net

Tesu ceBefieHus e HamepuTe Ha TabenkaTa v ol e [ [Gross] | oderdecong |ciase N

Brut Brut Utile Brut kg24h 4,0 Classe
C XapaKkTepUCTUKUTE, Pas3norioxeHa B Compr: [ 134 |[Test Pressure

yst. _— -

Made in ltaly 13918

B HukakbB cnyqaﬁ He I'IpM6ﬂI'BaﬁTe 00 ycnyrute Ha TeXxHuuu, KOMTo He ca OTOpU3UpPaHUu, U BUHaru
oTKa3BamnTe WHCTaIMpaHeTo Ha HEOPUrnHasiHu pe3epBHU 4YaCTu
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